



ଫାଷ୍ଟପରେ...

ଭାରତ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିନେଶ

ତ୍ରିପାଠୀ ପରବର୍ତ୍ତୀ ନୌସେନା ମୁଖ୍ୟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯୪: କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ପିଲି ଏସ୍.ଏମ୍. ଏଲି ଏସ୍.ଏମ୍. ଏନ.ଏମ୍. ଭାରତ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିନେଶ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ନୂଆ ନୌସେନା ମୁଖ୍ୟଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଇଛନ୍ତି। ସେ ଚଳିତମାସ ୩୦ ତାରିଖରେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବେ। (ସର୍ବଶେଷ ବିବରଣୀ ୧୦ ପୃଷ୍ଠାରେ)

ପୁଣି ବରଗଡ଼ରୁ ୬ଲକ୍ଷ

ଟଙ୍କା ଜବତ

ବରଗଡ଼, ୧୯୪ (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ଗୁରୁବାର ବରଗଡ଼ର ହଳଦିଆଲି ଛକରୁ ପୋଲିସ ଏକ ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନରୁ ୧୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜବତ କରିଥିବାବେଳେ ଶୁକ୍ରବାର ତତ୍ତ୍ୱାନ୍ୱିତ ୬ଲକ୍ଷ ୫୨ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ଜବତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ ଚପଟ ଜାରି ରଖିଛି।

ନିୟନ୍ତ୍ରଣାଧୀନରେ ଧଳା

ବାଲୁଣୀ ସ୍ୱେଚ୍ଛା ମୃତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୪ (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ପ୍ରାଣୀ ଉଦ୍ୟାନ ନିୟନ୍ତ୍ରଣାଧୀନରେ ଧଳା ବାଲୁଣୀ ସ୍ୱେଚ୍ଛା ମୃତ୍ୟୁ ପଡ଼ିଛି। ତାକୁ ୧୪ ବର୍ଷ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣାଧୀନରେ ବାଘ ସଂଖ୍ୟା ୨୭କୁ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ସେ ବାର୍ଦ୍ଧକ୍ୟକ୍ରମରେ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିଲା। ତା'ର ଶବ ବ୍ୟବହାର ପରେ ବନାମୁଖୀ ପିସିସିଏସ୍ ପୁଣ୍ୟାଳୟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣାଧୀନରେ ବ୍ୟବସାୟକ ଜନିତ ରୋଗ ଯୋଗୁ ତା'ର ମୃତ୍ୟୁ ପଡ଼ିଛି। ଏବେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣାଧୀନରେ ୩ଟି ଧଳାବାଘ ଓ ୩ଟି ଧଳାବାଲୁଣୀ ରହିଛନ୍ତି। ଏହା ଏକ ଭଲ ସଂଖ୍ୟା ବୋଲି ଶ୍ରୀ ନନ୍ଦ କହିଛନ୍ତି।

ସେନାସେବକ:

୭୩,୦୮୮.୩୩
ତାପମାତ୍ରା: ଭୁବନେଶ୍ୱର ସର୍ବାଧିକ: ୪୧.୦୪ ଡିଗ୍ରୀ ସର୍ବନିମ୍ନ: ୨୭ ଡିଗ୍ରୀ

୧୯୪୧୨୦୨୪ର ମତାମତ

ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ଲାଗୁଥିବା ମନୁଷ୍ୟକୃତ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଭିତ୍ତି ନୁହେଁ କି? ୮୫%



ଆଜିର ପ୍ରସଙ୍ଗ

ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତରେ ଲାଗି ରହିଥିବା ସ୍ୱଳ୍ପ ସଂକଟକୁ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ କେଉଁ ଉପାୟ ନିଆଯିବ? ୧୫%

ମତାମତ ଦେବା ପାଇଁ କରନ୍ତୁ କରନ୍ତୁ
www.odishabhaskar.com

ଗଣତନ୍ତ୍ର ମହାନ ପର୍ବର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଶେଷ

ଇତିହାସରେ ସିଲ୍ ୧୨୨୫ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ



୮ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ବହୁ ହେଡ଼ିଓଫିସ୍ ଭାଗ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମପ୍ରବାହ ସତ୍ତ୍ୱେ ଅଧିକ ମତଦାନ: ଇସିଆଇ

ତାମିଲନାଡୁର ମୋଟ ୩୯ ଲୋକସଭା ଆସନରେ ଭୋଟ ଶେଷ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ୧୨୨୫ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ

ସମସ୍ତ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଭୋଟ ଦେବାପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅନୁରୋଧ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯୪: ଶୁକ୍ରବାର ଗଣତନ୍ତ୍ର ମହାନ ପର୍ବର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ୨୦୨୪ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମତଦାନ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣଭାବେ ଶେଷ ହୋଇଛି। ୨୧ଟି ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳର ୧୦୨୫ ଆସନ ପାଇଁ ମତଦାନ ହୋଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳେ ମକପୋଲି ପରେ ୭ଟା୨୫ ମତଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟାରେ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା। ସମସ୍ତ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ୮ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ହେଡ଼ିଓଫିସ୍ ଭାଗ୍ୟ ଏବେ ଇତିହାସରେ ସିଲ୍ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ୧୦୨୫ ଆସନ ପାଇଁ ମୋଟ

୧୨୨୫ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ମତଦାନରେ ରହିଥିଲେ। ମଣିପୁର ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର କିଛି ସ୍ଥାନରେ କାଁ ଭାଁ ହିଂସାକୁ ହାତ୍ତିଦେଲେ ଅନ୍ୟ ସବୁଠି ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳାର ସହ ମତଦାନ ଶେଷ ହୋଇଛି। ତେବେ ୨୦୧୯ ଭୁବନେଶ୍ୱର ୨୦୨୪ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମତଦାନ ହାର ହ୍ରାସ

ପାଇଛି। ୨୦୧୯ରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୬୯.୪୩ ପ୍ରତିଶତ ମତଦାନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨୦୨୪ରେ ୬୦ ପ୍ରତିଶତ ମତଦାନ ହୋଇଥିବା ଜାଣି ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସୁତରାପୀ ବିଆଯାଇଛି। ତେବେ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ସୁଦ୍ଧା ୫୯.୭୧ ପ୍ରତିଶତ ଭୋଟର

ସେମାନଙ୍କ ମତଦାନ ସାଧ୍ୟତା କରିବାପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ଅପେକ୍ଷା କରିଥିବାବେଳେ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାଗ୍ୟ ପାଇବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ତେବେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ସର୍ବାଧିକ ମତଦାନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସାରା ଦେଶରେ ମତଦାନ ହାର ହ୍ରାସ ପାଇଥିବା ସୁତରା

ମିଳିଛି। ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର କୁଚିବିହାର ଜିଲ୍ଲା ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣଭାବେ ବିଜେପି ଓ ବିଏମ୍.ଏ. ମଧ୍ୟରେ ଗଠଗୋଳ ଘଟିଥିଲା। ରାଜ୍ୟର ୩ଟି ଆସନ ପାଇଁ ମତଦାନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ୭୭.୫୭ ପ୍ରତିଶତ ଭୋଟ ହୋଇଛି ବୋଲି କମିଶନ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମଣିପୁରର ଗୋଟିଏ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଗୁଳିମାଡ଼ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସେଠାରେ ୨ଟି ଆସନ ପାଇଁ ହୋଇଥିବା ନିର୍ବାଚନରେ ୬୯.୧୩ ପ୍ରତିଶତ ମତଦାନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସେଠାରେ ୨୧ ଆସନ ପାଇଁ ହୋଇଥିବା ନିର୍ବାଚନରେ ୬୯.୧୩ ପ୍ରତିଶତ ମତଦାନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସେଠାରେ ୨୧ ଆସନ ପାଇଁ ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା।

୮ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ବହୁ ହେଡ଼ିଓଫିସ୍ ଭାଗ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମପ୍ରବାହ ସତ୍ତ୍ୱେ ଅଧିକ ମତଦାନ: ଇସିଆଇ

ତାମିଲନାଡୁର ମୋଟ ୩୯ ଲୋକସଭା ଆସନରେ ଭୋଟ ଶେଷ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ୧୨୨୫ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ

ସମସ୍ତ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଭୋଟ ଦେବାପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅନୁରୋଧ

୮ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ବହୁ ହେଡ଼ିଓଫିସ୍ ଭାଗ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମପ୍ରବାହ ସତ୍ତ୍ୱେ ଅଧିକ ମତଦାନ: ଇସିଆଇ

ତାମିଲନାଡୁର ମୋଟ ୩୯ ଲୋକସଭା ଆସନରେ ଭୋଟ ଶେଷ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ୧୨୨୫ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ

ସମସ୍ତ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଭୋଟ ଦେବାପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅନୁରୋଧ

ସନ୍ଧ୍ୟା ୯ଟା ସୁଦ୍ଧା ମତଦାନ ହାର

ରାଜ୍ୟ	ମତଦାନ (%)	ରାଜ୍ୟ	ମତଦାନ (%)
ଆଣ୍ଡାମାନ ନିକୋବର	୫୭.୮୭	ନିକୋରାମ	୫୪.୨୩
ଅରୁଣାଚଳପ୍ରଦେଶ	୬୭.୧୫	ନାଗାଲାଣ୍ଡ	୫୭.୯୧
ଆସାମ	୭୨.୧୦	ପୁଡୁଚେରୀ	୭୩.୫୦
ବିହାର	୪୮.୫୦	ରାଜସ୍ଥାନ	୫୭.୫୮
ଝଟ୍ଟିଶାହର	୬୩.୪୧	ସିକିମ୍	୬୯.୭୪
କାର୍ଣ୍ଣାଟକ	୬୫.୦୮	ତାମିଲନାଡୁ	୬୫.୧୯
ଲାହାଣ୍ଡାପ	୫୯.୦୨	ତ୍ରିପୁରା	୮୦.୧୭
ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ	୬୪.୭୭	ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ	୫୮.୫୯
ମହାରାଷ୍ଟ୍ର	୫୫.୩୫	ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ	୫୪.୦୬
ମଣିପୁର	୬୯.୧୩	ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ	୭୭.୫୭
ମେଘାଳୟ	୭୪.୨୧		

ପିକ୍ନିକ ହେଲା କାଳ ଡଙ୍ଗା ବୁଡ଼ି ଜଣେ ମୃତ, ୭ ନିଖୋଜ



ଝାଉଁଶପୁରା/ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୪ (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ସୁତରା ହରିଶଚନ୍ଦ୍ର ଆସିଥିଲେ ପିକ୍ନିକ କରିବା ପାଇଁ। ପିକ୍ନିକ ସାରି ତତ୍ତ୍ୱାନ୍ୱିତ ହେବାପରେ ହେଲେ ବାଟରେ ଘଟଣା। ଅଘଟଣା ଘଟି ନିକଟରେ ଚାଲିଯାଇ ଥିଲା। ଏଭଳି ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଝାଉଁଶପୁରା ଜିଲ୍ଲା ଲଖନପୁର ବ୍ଲକ୍ ଶରଧା ନିକଟରେ ଘଟିଛି। ଏହି ଅଘଟଣାରେ ଜଣକର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ୭ ବ୍ୟକ୍ତି ମଧ୍ୟ ଖରାପ ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତରେ ମହାସଂକଟ

ପୁଣି ଘନେଇଲା ଯୁଦ୍ଧ ଆଶଙ୍କା ବିଜେପି ଶାସନକୁ ଆସିଲେ ବିକାଶ ହେବ

ଭରାନ ଉପରେ ଉପ୍ରାଧିକାର ନିସାଇଲ ମାଡ଼ ଚକରା ଚକରି ଅବସ୍ଥାରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ଶାନ୍ତି ରକ୍ଷାପାଇଁ କାଠିଫାଉର ନିବେଦନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯୪: ପୁଣିଥରେ ଆଶାନ୍ତ ହୋଇ ଉଠିଛି ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତ। ଘନିଭୂତ ହୋଇଛି ଯୁଦ୍ଧ ଆଶଙ୍କା। କିଛିଦିନର ବିରତି ପରେ ପୁଣିଥରେ ସୂକ୍ଷ୍ମ ହୋଇଛି ଯୁଦ୍ଧ ପରିସ୍ଥିତି। ଯେକୌଣସି ସୁଯୋଗରେ ଉପ୍ରାଧିକାର ଓ ଭରାନ ମଧ୍ୟରେ ଯୁଦ୍ଧ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ବୃଦ୍ଧିପାଇଁ ହୋଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳେ ଉପ୍ରାଧିକାର ପକ୍ଷରୁ ନିସାଇଲ ମାଡ଼ କରାଯାଇଛି। ଭରାନର ଉପ୍ରାଧିକାର ସହରରେ ଥିବା ବିମାନବନ୍ଦରକୁ ଟାର୍ଗେଟ କରି ଉପ୍ରାଧିକାର ପକ୍ଷରୁ ଏହି ନିସାଇଲ ମାଡ଼ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏହି ଆକ୍ରମଣରେ ଭରାନର କେତେ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଘଟିଛି ସେ ନେଇ କ୍ଷତ୍ରିୟ ମିଳିପାରି ନାହିଁ। ସୁତରାଫଳରେ ଯେ ଗତ କିଛିଦିନ ତଳେ ସିରିଆରେ ଭରାନ ଦୂତବାସ ଉପରେ ଉପ୍ରାଧିକାର ଆକ୍ରମଣ କରିବା ପରେ ଉଭୟ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ସୂକ୍ଷ୍ମ ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଭରାନ ମଧ୍ୟ ପାଲଟା ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା। ଗତ ୧୪ ତାରିଖରେ ଭରାନ ପକ୍ଷରୁ ଉପ୍ରାଧିକାର ଉପରେ ଶତାଧିକ ତ୍ରୋତ ଓ ନିସାଇଲ ମାଡ଼ କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ ଉପ୍ରାଧିକାର ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଘଟିନଥିଲା। ତେବେ ସେତେବେଳେ ଭରାନ ୮ ଦେଶକୁ ଘରୁ ବାହାରିବା ସମ୍ଭବପରେ ହୋଇପାରୁ ନାହିଁ। ଦୋକାନ ବଜାର ବନ୍ଦ ରହିବା



ଆକ୍ରମଣ କରିବା ପରେ ଉଭୟ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ସୂକ୍ଷ୍ମ ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଭରାନ ମଧ୍ୟ ପାଲଟା ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା। ଗତ ୧୪ ତାରିଖରେ ଭରାନ ପକ୍ଷରୁ ଉପ୍ରାଧିକାର ଉପରେ ଶତାଧିକ ତ୍ରୋତ ଓ ନିସାଇଲ ମାଡ଼ କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏଥିରେ ଉପ୍ରାଧିକାର ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଘଟିନଥିଲା। ତେବେ ସେତେବେଳେ ଭରାନ ୮ ଦେଶକୁ ଘରୁ ବାହାରିବା ସମ୍ଭବପରେ ହୋଇପାରୁ ନାହିଁ। ଦୋକାନ ବଜାର ବନ୍ଦ ରହିବା

ଜାଲୁଛି ଜ୍ୱାଳାମୁଖୀ ତାତି

ଚଳିତବର୍ଷ ପ୍ରଥମ ଥର ୪୪ ଡିଗ୍ରୀ ଡେଇଁଲା

- ୩୨ ସହରରେ ୪୦ ଡିଗ୍ରୀରୁ ଅଧିକ
- ୧୦ ସହରରେ ୪୩ ଡିଗ୍ରୀରୁ ଅଧିକ ରେକର୍ଡ
- ୨୧ ଯାଏ ଲାଗି ରହିବ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଲହରୀ
- ୪୪.୩ ଡିଗ୍ରୀ ସହ ବୌଦ୍ଧ ଉତ୍ତପ୍ତ ସହର
- ରାଜଧାନୀକୁ ବଳିଗଲା କଟକ ପାରଦ
- ୨୧ରୁ ୨୪ଯାଏ ସାମୟିକ ଆଶୁଣ୍ଠି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୪ (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଲାଗି ରହିଛି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ। ୬ ଦିନ ଧରି ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ କଳବଳ କରୁଛି ତାତି। ଜନଜୀବନ ହୋଇଉଠିଛି ଅସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ। ସକାଳ ୭ଟାରୁ ପାରଦ ବଢ଼ିବା ଆରମ୍ଭ କରୁଛି। ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ବେଳକୁ ଘରୁ ବାହାରିବା ସମ୍ଭବପରେ ହୋଇପାରୁ ନାହିଁ। ଦୋକାନ ବଜାର ବନ୍ଦ ରହିବା

ଅଂଶୁଘାତରେ ଜଣେ ମୃତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯୪ (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ରାଜ୍ୟରେ ଅଂଶୁଘାତରେ ଜଣକର ମୃତ୍ୟୁ ପଡ଼ିଛି। ତାଙ୍କ ନାମ ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ସାହୁ (୬୨)। ତାଙ୍କ ଘର ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଭୋଗରାଜ ଚନ୍ଦ୍ରସିଂହ ମହେଶ୍ୱରରେ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ଜନସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତାନ୍ତ୍ର ନିରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଅଂଶୁଘାତ ଓ ଗ୍ରୀଷ୍ମପ୍ରବାହ ଜନିତ ଅସୁସ୍ଥତା ଯୋଗୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ୭୧ କଣ ବିଭିନ୍ନ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସର୍ବାଧିକ ୩୫କଣ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିବାବେଳେ ମୟୂରଭଞ୍ଜରେ ୭କଣ ଓ ଅନୁଗୋଳରେ ୭କଣ ଭିକିସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି କ୍ୟାମ୍ପାସ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମପ୍ରବାହ ଜନିତ ଅସୁସ୍ଥତା ଯୋଗୁ ୬କଣ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି। ତାନ୍ତ୍ର ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗ୍ରୀଷ୍ମପ୍ରବାହ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଯୋଗାଇ ଦେବାପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଆବଶ୍ୟକ ଔଷଧ ସହ ବେତ ମଧ୍ୟ ମହକୁଦ ରହିଥିବା ସେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ସେ କହିଥିଲେ ଯେ ଆବଶ୍ୟକ ନ ପଡ଼ିଲେ ବୟସ୍କ, ବିଭିନ୍ନ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି, ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ଖରାରେ ବାହାରକୁ ଯାଆନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଯଦି ବି ଯାଉଛନ୍ତି ତେବେ ସାଙ୍ଗରେ ଛତା, ପାଣି, ଜୋତା ଏବଂ ଉପାଦାନ ନେଇ ଯାଆନ୍ତୁ ବୋଲି ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଶାହାଙ୍କ ମୁହଁରେ ଓଡ଼ିଶା କଥା

ବିଜେପି ଶାସନକୁ ଆସିଲେ ବିକାଶ ହେବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯୪: ଓଡ଼ିଶାରେ ଭାରତୀୟ ଜନତା ଦଳ ଯଦି ଶାସନ କ୍ଷମତାକୁ ଆସେ, ତେବେ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ଘଟିବ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହା କହିଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ଏକ ଜଂରାଳା ଗମ୍ଭୀରମଧ୍ୟକୁ ସାକ୍ଷାତକାର ଦେଇ ଶ୍ରୀ ଶାହା କହିଥିଲେ ଯେ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜେପି ଓ ବିଜେଡି ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି ଦୁର୍ଘଟଣା ନାହିଁ। ଆମେ ପରସ୍ପର ସାମୁଦାୟିକ ହୋଇ ନିର୍ବାଚନ କରୁଛୁ। ସେ କହିଥିଲେ ଯେ ସାରା ଦେଶରେ ମୋଦୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ବିକାଶର ଧାରା ଅବ୍ୟାହତ ରହିଛି। ତେଣୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ଯଦି ବିଜେପି ସରକାର ଆସେ, ତେବେ ନିଶ୍ଚିତ



ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ଆଗକୁ ବଢ଼ିବ। ସେ କହିଥିଲେ, ବିଜେପି ରାଜ୍ୟରେ ଏକାକୀ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟବାସୀ ମତ ରଖୁଥିଲେ। ସେହି ମତକୁ ଆଧାର କରି ଆମେ ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛୁ। ମୋଦୀ ଯେଉଁଠି ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି, ସେଠାରେ ବିକାଶ ଦ୍ରୁତଗତିରେ ଆଗେଇ ଚାଲିଛି। ମୋଦୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ରାଜ୍ୟର ବିକାଶ ପାଇଁ ଦାୟିତ୍ୱ ନେବୁ।

ତୀର୍ଥାତ୍ମକ

ଅକ୍ତିତ ଅନିର୍ବାଣ



ରହି ହେଉନାହିଁ ଦିନରେ ଗାନ୍ଧିରେ ଅବସାନ ଏବେ ଗରମ, ପାରଦ ଉଠୁଛି ଉଷ୍ଣକୁ ଉଷ୍ଣକୁ ସାମା ତପିଲାଣି ବରମ। ଏପଟେ ଭୋଷତ ପେଟେନ, କଳେଜ ପଡ଼ୁଛି ଲୋକଙ୍କୁ ଏତେ ଯେ ଜଣା ପଡ଼ୁନାହିଁ ଗ୍ରୀଷମ!



ପୁଲନଖରା, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ପାଠକ ଆମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନଖରାସ୍ଥିତ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଶୈବପୀଠ ଶ୍ରୀ ଲକ୍ଷ୍ମଣେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିରରେ ପାଠକଙ୍କୁ ଏବଂ ପ୍ରଭାଣ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ପୁଣ୍ୟ ଦ୍ରବ୍ୟ ପ୍ରାଣ ନଦୀ ମୁଖରେ ଅବସ୍ଥିତ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ ରାମ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ୪୬ ତମ ବାର୍ଷିକ ଶ୍ରୀରାମ ଚରିତ ମାନସ ନଦୀ ପାରାୟଣକୁ ବାସନ୍ତିକ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ହେଉଛି । ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ପୂର୍ବତନ ମହା କାନ୍ଥରଣ ଲୋକା ଓ ବିକ୍ରମଲକ୍ଷ୍ମୀ ଲୋକଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ନଦୀ ପାରାୟଣ ୯ ଦିନ ବ୍ୟାପି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିଲା । ଏଥିରେ ବ୍ୟାସ ତ୍ରିନାଥ ମହାପାତ୍ର ଏବଂ କର୍ତ୍ତା ପ୍ରଭୃତ ଲୋକଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ସାଧୁ ସନ୍ଥ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ମହାୟଜ୍ଞ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଗତ ୮ ତାରିଖରେ ଅଧ୍ୟାୟ ,ଅଖଣ୍ଡ ଦୀପ ସ୍ତମ୍ଭନ,କଳସ ସ୍ତମ୍ଭନ କରାଯାଇ ମହାୟଜ୍ଞ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ପ୍ରତ୍ୟେକ

ଅଜ୍ଞାନେ ବର୍ତ୍ତ ଯାଇଛନ୍ତି କାର୍ ହାତୀର ରାଜେଶ ବିଶ୍ୱାଳ



ଆସିକା, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ବୁଦ୍ଧପୁରରୁ ଉତ୍ତରରେ ଅଭିମୁଖେ ଯାଉଥିବା ଏକ କାର ଯାହାର ନମ୍ବର ଏବଂ ୨୬୭୯୩ ୪୬୬୪ ଆସିକା କୁଳ ବାଲିଶିରା ପଛାନ୍ତେ ଦେଇ ଯାଇଥିବା କଳିଙ୍ଗ ରୋଡ୍ ନିକଟରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ହୋଇଛି । କାରଟି ବୁଡ଼ି ଗତିରେ ଥିବାବେଳେ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ରାସ୍ତା କାମ ପାଖରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଧନ କଲକତ୍ତା

ବିଶ୍ୱ ଐତିହ୍ୟ ଦିବସ ପାଳିତ

ବାଲୁଗା, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ନିକଟସ୍ଥ ବଡ଼କୁଳ ଓଡ଼ି ଆଟ ସେଠାରେ ପରିସରରେ ବିଶ୍ୱ-ଐତିହ୍ୟ ଦିବସ ପାଳିତ ହେଉଛି । ଦିନକୁ ଦିନ ବିକଳ ହୋଇଯାଉଥିବା କଳା, ସଂସ୍କୃତି କିପରି ଆଧୁନିକ ସମାଜରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହେଉପାରିବ । ସେ ନେଇ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି ଏହାର ସୁରକ୍ଷା ଦିଗରେ ସମସ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱବାନ ହେବା ପାଇଁ କୁହାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଓଡ଼ିଆଟ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଶିଳା ସମ୍ମାନ ନିମନ୍ତେ କେ । ଶ ଅନୁକୋଶରେ କଳାକାରମାନଙ୍କୁ ନାମକାନ୍ତ ବାଖଲ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଚିତ୍ର ଶିଳାମାନେ ନିଜର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦାନ ସହ ବିକରିଣି । କୁଳାଳ ୩୧ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଇ-ମେଲ୍ ଯୋଗେ ପଠାଇ ବାଲୁ ଓଡ଼ିଆଟ ସେଠାରେ କୁହାଯାଇଛି । ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଦେଶିତ କଳାକାର ଆଗାମୀ ସେଲେକ୍ଟସେକ୍ଟ କର୍ମସାଧନରେ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯିବା ବୋଲି ଓଡ଼ିଆଟର ପ୍ରାକ୍ତ ସୌଭାଗ ପଞ୍ଚା କହିଛନ୍ତି ।

ସମ୍ମିଳିତ ଆଦିବାସୀ ସମାଜର ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ କିର୍ମିରାରେ ଆଦିବାସୀ ଶକ୍ତିମେଳା

କୁଜୁରାଜନଗର, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ସମ୍ମିଳିତ ଆଦିବାସୀ ସମାଜର ଏକ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ କାପୁମାଳ ଗୋଷ୍ଠି ଭବନ ଠାରେ ସଂଗଠନର ସଭାପତି ମାଧବ ସିଂହ ନାଏକଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ୧୧ଟି ଆଦିବାସୀ ସମାଜ ଗୋଷ୍ଠି, କିସାନ, ଓରାମ, ମୁଖା, ଖଡ଼ିଆ, ଭୂୟାଁ, ସବର, ସହରା, କୋହ୍ଲ, କଣ୍ଡ, ବନଜାରୀ ଆଦିକୁ ନେଇ ଆସନ୍ତା ମଇ ଦ୍ୱିତୀୟ ସମୁଦ୍ଧରେ ତିନି ଦିନ ବ୍ୟାପୀ କିର୍ମିରା ଠାରେ ଆଦିବାସୀ ଶକ୍ତି ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏହି ଶକ୍ତିମେଳାରେ ସମସ୍ତ ଆଦିବାସୀ ମାନଙ୍କ ଦେବା ଦେବୀ ପୂଜକ ପୂଜକ ଭାବରେ ପୂଜନ ହେବା ସହିତ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାରମ୍ପରିକ ନାଚଗୀତ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହେବ । ଏହି ମେଳାରେ କିଲ୍ଲା, ରାଜ୍ୟ ତଥା ଦେଶର ବହୁ ଆଦିବାସୀ ନେତୃମଣ୍ଡଳୀ ଯୋଗ ଦେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି । ଏହି



ଅବସରରେ ଆଦିବାସୀ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚିନ୍ତା ପରିଚିତ ହେବା ସହିତ ସାମାଜିକ ରୀତିନୀତି ଲୋକ ଲୋଚନକୁ ଅଣାଯିବ । ସମ୍ମିଳିତ ଆଦିବାସୀ ସମାଜ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବା ପାଇଁ ବୋଧହୋଇଛି । କିଛି ଦିନ ଆଗରୁ କିଲ୍ଲାରେ ଏକ ଅଜଣା

ଜଳିଗଲା ବ୍ୟାଚେରୀଗାଳିତ ଷ୍ଟୁଟି



କେନ୍ଦୁଝର, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ସଦର ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପଦ୍ମପୁର-ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ମଝିରେ ଥିବା ପେଡ଼ୋଲପଟ ଓ ଇଟାଫାଳି ନିକଟରେ ଏକ ବ୍ୟାଚେରୀଗାଳିତ ଷ୍ଟୁଟି ନିମନ୍ତର (ଓଡ଼ି-୩୩ଏ ଏସ-୯-୯୭୪) ଜଳିଯାଇଛି । ଗତକାଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ପଞ୍ଚାୟତ ସେଠାକାର ଗ୍ରାମର

ଠାରେ ଏକଜି ଘଟଣା ହୋଇଥିବା ଥିବା ଅଜ୍ଞାନେ ବର୍ତ୍ତ ଯାଇଛନ୍ତି କାର ହାତୀର ରାଜେଶ ବିଶ୍ୱାଳ । କାର ହାତୀର କହିବା ଅନୁଯାୟୀ ସେ ବିଶାଖା ପାଟଣା ଠାରୁ ସମଲପୁର ଆସି ଯାଉଥିବା ଯାତ୍ରୀ କରୁଥିଲେ । ଭୋର ଚାରିଟା ବେଳେ ଏକଜି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଗଲା । ରାସ୍ତା ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଧନ କଳକତ୍ତା ରୋଡ୍ ସେପ୍ଟି ନିମନ୍ତେ ସୂଚନା

ନହବେତା ପଞ୍ଚାୟତରେ ଚଷ୍ଟ ପରୀକ୍ଷା ଶିବିର

କେନ୍ଦୁଝର, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଂଯୋଗ ଓ ନହବେତା ପଞ୍ଚାୟତ ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ନହବେତା ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଠାରେ ଦିନିକିଆ ଚଷ୍ଟ ପରୀକ୍ଷା ଓ ମୋଟିଆବିନ୍ଦୁ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚ ମନୁସ ବିକାସ ତିର ଯୋଗ ଦେଇ ଶିବିର ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଏହି ପଞ୍ଚାୟତର ପଦ୍ମକେଶରପୁର, ନହବେତା, ଦନସନପୁର, ଘଣ୍ଟପରି, କଳାହୋଡ଼ି ଓ କାଞ୍ଜିପାଣି ଗ୍ରାମରୁ ୧୨ ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଚଷ୍ଟ ପରୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ ।



ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୨ ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ମୋଟିଆବିନ୍ଦୁ ଅପୋପଚାର ପାଇଁ କେନ୍ଦୁଝରରୁ ଚୁମ୍ବିକା ଚଷ୍ଟ ବିକିସାଳୟରୁ ପଠାଯାଇଛି । ଚଷ୍ଟ ବିକିସାଳୟର ସେକ୍ସ ପରିଚାଳକ ରୁକ୍ମି

ପୁରୀରେ ପହଞ୍ଚିଲା ରଥ ଦଉଡ଼ି

ପୁରୀ, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): କୁଳାଳ ୭ ରେ ବିଶ୍ୱ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ରଥଯାତ୍ରା । ରଥଯାତ୍ରା ପାଇଁ ପୁରୀରେ ପହଞ୍ଚିଲା ରଥ ଦଉଡ଼ି ସମୁଦାୟ ୨୬ଟି ଦଉଡ଼ି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିଲା । ପୁରୀ ବାଟପ୍ରତାପପୁରରେ ଥିବା ଓଡ଼ିଶା ସମାଜର କଟା ନିଗମ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଥମ ଏକ ମାସ ଧରି ୧୪ ଜଣ କାରିଗର ରଥ ରଥ ଦଉଡ଼ି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିଲେ । ତେବେ ଏହି ଦଉଡ଼ି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରାଣୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚିଲା । ତିନିଦିନ ପାଇଁ ୧୪ ଖଣ୍ଡ ରଥଗଣା ଦଉଡ଼ି ଥିବା ବେଳେ ଆଉଟପାଟଣା, ଇନ୍, କେନ୍ଦୁଝର ଓ ପୋଲିସ ପାଇଁ ତିନୋଟି ଲୋକାସି ସମୁଦାୟ ୧୨ଟି ଦଉଡ଼ି ରହିଛି । ରଥଗଣା ପାଇଁ ରଥ ଦଉଡ଼ିର ଲମ୍ବ ୨୨୦ ଫୁଟ ହୋଇଥିବା

ବେଳେ ଏହାର ଗୋଲେଇ ରହିଛି ୮ ଲକ୍ଷ । ସେହିପରି ଅନ୍ୟ ଦଉଡ଼ିର ଗୋଲେଇ ଚାରି ଲକ୍ଷ ଥିବା କହିଛନ୍ତି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନର ବରିଷ୍ଠ ରଥ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନକାରୀ ଉପସମ୍ପାଦକ ଅନୁପମ କୁମାର । ସେପଟେ କଟକ ଖପୁରିଆ କରତ କଳ ରଥ କାଠ ଚିତ୍ର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଆଗାମୀ ଅକ୍ଟୋବର ଚୁଡ଼ା ରଥ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ କାର୍ଯ୍ୟ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହେବ ।

ଆସନ୍ତା ନିର୍ବାଚନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ୨୪/୭ ଇଣ୍ଟିଗ୍ରେଟେଡ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ରୁମ୍ ଉପରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ଗୁରୁତ୍ୱ

ବାଲେଶ୍ୱର, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାର ଅନ୍ତର୍ଭାଗ ଓ ସୁଚାରୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ଓ ଭାରତୀୟ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାପିତ କରାଯାଇଛି ଏକ ୨୪/୭ ଇଣ୍ଟିଗ୍ରେଟେଡ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ରୁମ୍ ଓ ଆଗାମୀ ଏକକାଳୀନ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଆଦର୍ଶ ଆଚରଣ ବିଧି ଉଲ୍ଲୁଘନ ଉପରେ ନଜର ରଖିବା ପାଇଁ ଏହି ସମନ୍ୱିତ କକ୍ଷକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଉଅଛି ଓ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ନିର୍ବାଚନ

ଅଧିକାରୀ ଆଶୀର୍ଷ ଠାକରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଏହି କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ରୁମ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଅଛି ଓ ତାଲିମ ପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କର ଏକ ଦଳ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଏହି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କକ୍ଷ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ମାମଲାର ରୁଚିତ ଏବଂ ଦକ୍ଷ ସମାଧାନ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ଏବଂ ୨୪ ଘଣ୍ଟା କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ରୁମ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ତଦାରଖ ପାଇଁ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି । ଏଥି ସହିତ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଅଭିଯୋଗର ସୁଗମ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଏକ ଉପସାଧିତ ଗୋଲ୍ ଫ୍ରି ହେଲ୍ପ ଲାଇନ୍ (୧୯୫୦) ମଧ୍ୟ

କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଉଅଛି ଓ ଜନସାଧାରଣ ଏହି ନମ୍ବରକୁ ଯେକୌଣସି ସମୟରେ ଫୋନ୍ କରି ନିଜର ଅଭିଯୋଗ, ସମ୍ପର୍କରଣ କିମ୍ବା ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଏବଂ ଆବଶ୍ୟକତା ସମ୍ପର୍କରେ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ ପାଇପାରିବେ ଓ ନିର୍ବାଚନକୁ ଅଧ୍ୟାୟ ଓ ନିରପେକ୍ଷ କରିବା ପାଇଁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଏହି ଗୋଲ୍ ଫ୍ରି ନମ୍ବରକୁ ନ୍ୟାୟପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଉପସାଧିତ କରାଯାଉଅଛି ଓ ଏହି କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ରୁମ୍ ଓ ଗୋଲ୍ ଫ୍ରି ହେଲ୍ପ ଲାଇନ୍ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ରହିବ ।

ଚିତ୍ରକୋଷ୍ଠା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ପ୍ରମୁଖ ଦଳ ଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରାର୍ଥୀ ପରିବର୍ତ୍ତନରେ ବଦଳିପାରେ ସମୀକରଣ

ମାଲକାନଗିରି, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ଚିତ୍ରକୋଷ୍ଠା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ପ୍ରମୁଖ ଦଳ ଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରାର୍ଥୀ ସଂରକ୍ଷଣ ହେବାପରେ ରାଜନୀତି ସରଗରମ ହୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ବିଭିନ୍ନ ଦଳମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୫ ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀ ବେଳାହିଟି । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ବିଜେଡିରୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ନାୟକ, ଭାଜପାରୁ ତରୁଣ ଶିଖା, କଂଗ୍ରେସରୁ ମଙ୍ଗୁ ଖୁଳ, ଭାରତୀୟ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ପାର୍ଟି (ଏମ୍)ରୁ ରଘୁନାଥ ହରାଳ, ଆମ୍ ଆମ୍ ପମ୍ ପାର୍ଟିରୁ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ବରୁଣାଙ୍କୁ ପାର୍ଟି ଚିକେଟ ଦେଇଛି । ପ୍ରମୁଖ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ସମାଜର ବଦଳିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଏମାନେ ନିଜ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳର ଦେବା ଦେବୀଙ୍କ ପାଠକ ଯାଇ ହୋଇଥିଲେ । ତେବେ ବାକୀ ମୋଟ



କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ନିମନ୍ତେ ୫ ଜଣ ଆଶାୟୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କାହାକୁ ଚିକେଟ ମିଳିବ ସେଥି ପାଇଁ କଳ୍ପନା କଳ୍ପନା ଲାଗି ରହିଥିବା ବେଳେ ଶେଷ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟାଙ୍କୁ ଦଳ ଚିକେଟ ଦେଇଥିଲା । ୨୦୧୯ ବଳ ବିକେତରେ ଯୋଗଦେଇ ବିଧାୟକା ନିଜ ଦାଦା ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ପୂର୍ବତନ ବାକୀ କ ସହ ପ୍ରତିଦ୍ୱିତୀର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲେ । ତେବେ ବାକୀ ମୋଟ ୪୧, ୧୯୨ ଭୋଟ ପାଇଥିବା ବେଳେ ଝିଆରୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ୩୮, ୬୪୬ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ । ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ନାୟକ କଂଗ୍ରେସ ଦଳରୁ ବାହାରି ବିକେତରେ ଯୋଗଦେଇ ବିଧାୟକା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ଚିକେଟ ପାଇ ପ୍ରଚାର ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ବିଜେଡିରୁ ବାଳିମାତ କରିଥିବା ପୂର୍ବତନ

ଚିକେଟ ବିଆଇଥିବାରୁ ବୁରୁଦା ଅସଂଗଠିତ ପ୍ରକାଶ କରି କଂଗ୍ରେସ ଛାଡ଼ି ଆମ୍ ଆମ୍ ପାର୍ଟିରେ ଯୋଗଦେଇ ଚିକେଟ ପାଇଛନ୍ତି । ତେବେ ତିନୋଟି ପ୍ରମୁଖ ଦଳ ବ୍ୟତୀତ ଆମ୍ ଆମ୍ ପାର୍ଟିରୁ ବୁରୁଦା ଓ ସିପିଆଇ (ଏମ୍)ର ରଘୁନାଥ ହରାଳ ଦଳରୁ ଚିକେଟ ପାଇ ମହାବୀରକୁ ଓହ୍ଲାଇଥିବା ବେଳେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ଅନେକ ବିଧାନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସେମାନଙ୍କ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ବାଖଲ କରିବେ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚାହେଉଛି । ହେଲେ ଏକଜି ଭୋଟରମାନେ ପକ୍ଷରୁ ସୁଚିତମାନ ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରଗତିକୁ ଦେଖି ଭୋଟ ଦେବେ ନା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଯୋଗ୍ୟତା ଦେଖି ଚିକେଟ ହାସଲ କରିବାର ସମର୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଶରତ ବରୁଣା ଚିକେଟ ଆଶାୟୀ ଥିବା ବେଳେ ମଙ୍ଗୁ ଖୁଳକୁ

ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପାଇଁ ୪ ଦିନ ଜହ୍ନାପଡ଼ା ଗାଁ ଉତ୍ସବ ମୁଖରିତ

ପରଜଙ୍ଗ, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ପରଜଙ୍ଗ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିକାରୀ କହୁାପଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ଅବସ୍ଥିତ ସହିଦ ବୀର , ଚୁକ୍ତ ସ୍ମୃତି ପୀଠ ନିକଟ ଜୟ ବଜ୍ରଭଙ୍ଗବାଳାଙ୍କ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟିର ସଦସ୍ୟ ମାନଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ପୂର୍ବ ବର୍ଷ ଭଳି ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହି ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ମହାବୀରଙ୍କ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ଓ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ଉପଲକ୍ଷେ ୪ ଦିନ ଧରି ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପରିବେଶରେ ଉତ୍ସବ ମୁଖରିତ ହୋଇ ଉପସ୍ଥିତ । ଗତ ୧୪ ତାରିଖ ଦିନ ସକାଳ ସମୟରେ ଗ୍ରାମର ଶତାଧିକ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ତୁମେଳ ଗ୍ରାମ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀ ଘାଟରୁ ପାଣିଭର୍ତ୍ତି କରି କଳସ ଯାତ୍ରା କରିଥିବା ବେଳେ ୧୫ ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ଚୁକ୍ତ ଜହ୍ନାପଡ଼ା ଗ୍ରାମର ରାଧାମାଧବ ସଙ୍କୀର୍ତନ , ମହିଳା ସଙ୍କୀର୍ତନ , କଟାବାହଳ ମହିଳା ସଙ୍କୀର୍ତନ , କଟିଆ ଗ୍ରାମର ମହିଳା ସଙ୍କୀର୍ତନ , ସରାଙ୍ଗ ଗ୍ରାମର ମହିଳା ସଙ୍କୀର୍ତନ , ବାରିହାପୁର ଗ୍ରାମର ପାତବାସ କ ମହିଳା ସଙ୍କୀର୍ତନ ଦଳ, ବଡ଼ଝରା ନୂଆ ସାହି ଓ ମଝି ସାହିର ମହିଳା ସଙ୍କୀର୍ତନ



ମଣ୍ଡଳୀକୁ ନେଇ ଏକ ସଙ୍କୀର୍ତନ ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ସମସ୍ତ ସଙ୍କୀର୍ତନ ମଣ୍ଡଳୀର କଳାକାର ମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଶୈଳୀରେ ନାମ ଗାଇ ବର୍ଣ୍ଣକଳା ବିମୋହିତ କରିଥିଲେ । ସମାବେଶରେ ପରଜଙ୍ଗ ଚୁକ୍ତର ସଙ୍କୀର୍ତନ ମଣ୍ଡଳୀ ସଂଘର ସଭାପତି ତଥା ସାହି , କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ନାୟକ , ଉପ ସଭାପତି

ଜଣେ ସଫଳ ଚାଷୀଙ୍କ ପରଲୋକ

ମୟୂରଭଞ୍ଜ/ରାଜରାଜପୁର, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା କାମଦା ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିର କାମଦା ପ୍ରଧାନ ଆରାଧ୍ୟା ସୁଶ୍ରୀ ସୁଶ୍ରୀ ଚୁକ୍ତ ପିତା କୁଆଁର ଚୁକ୍ତଙ୍କର ୯୩ ବର୍ଷରେ ବିରାମ ଘଟିଛି । ସେ ଜଣେ ସଫଳ ଚାଷୀ ଭାବରେ ଜଣାଶୁଣା ଥିଲେ ଏବଂ ଧର୍ମପରାୟଣ, ଦୟାଳୁ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ପାଇଁ ଅଞ୍ଚଳରେ ସୁମାମ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ । ତାଙ୍କର ପୁତ୍ର ପୁଅ ସାଙ୍ଗ ଚରଣ ଚୁକ୍ତ, ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଚୁକ୍ତ, ଦୁଇ ଝିଅ ମିନତୀ ବାସେ, ସୁଶ୍ରୀ ଚୁକ୍ତ, ଦୁଇ ପୁତ୍ର ବୋହୂ ବଚିତା ଚୁକ୍ତ, ସରସ୍ୱତୀ ଚୁକ୍ତ ଏବଂ ପୁତ୍ର ବା ର ଚି ଏ ଚ ଚୁକ୍ତ, ସୁନୟ ପ୍ରମୋଦ ଚୁକ୍ତ, ନିକିତା, ନାତାଶା ଚୁକ୍ତ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଖବର ପାଇଲା ପରେ ଶିକ୍ଷା ବିକାଶ ସମିତି ର କର୍ମଚାରୀ ମାନେ ପହଞ୍ଚି ମର ଶରୀରକୁ ଦାହ କରିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଥିଲେ । ତାଙ୍କର ସାନ ପୁଅ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଚୁକ୍ତ ମୁଖାଗି ଦେଉଥିଲେ ।

ଆନା ଓ ବିଭିନ୍ନ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସାଦ, ଜଳ ଓ ପଣା ବଣ୍ଟନ

ତିହିଡ଼ି, (ଭାସ୍କର ନ୍ୟୁଜ୍): ଉତ୍କଳ ଜିଲ୍ଲା ତିହିଡ଼ି ବ୍ଲକ୍ରେ ଶ୍ରୀରାମ ନଦୀ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ବିଜୟା ଦଶମୀ ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ଏକାଧିକ ପ୍ରସାଦନ ଯେତୁ ଯଜ୍ଞର ହୋଇଥିଲା । ଏହାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ତିହିଡ଼ି ଆନା ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳର ସାମାଜିକ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସାଦ, ପଣା, ଲସି, ଓ ଜଳ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା । ତିହିଡ଼ି ଆନା ପକ୍ଷରୁ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଆନା ସମ୍ମୁଖରେ ଶୁଭାଳମ୍ବୀମାନଙ୍କୁ ପାନୀୟ ଜଳ ବଣ୍ଟନ କରିଥିଲେ । ତିହିଡ଼ି ସୁଦମଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ରାଜସ୍ୱ ମିଳ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ବଣ୍ଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସଂଗଠନର କର୍ମଚାରୀ ଲୋକାସି କରିଥିଲେ । ମଣିଷକର ସେବା ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍କଳୀୟ ସମାଜ ନିରଂଜନ ବାରିକ, ସଂଯୋଜକ ଆଇନକାବୀ ନୀଳମାଧବ ସେନାପତି, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଜାକିର ଉଦ୍ଦୀନ ଖାଁ,

ମଦନ ମୋହନ ବେହେରା, ଗୌରମ ସାହୁ, ଅକ୍ଷୟ ମହଲ, କିଶୋର ମହାନ୍ତି, ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ସୁନିଲ ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ଲସି ବଣ୍ଟନ କରିଥିଲେ । ଉତ୍କଳମଣି ସେବା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଜଳ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା । ସଂଘର ସଭାପତି ଖଗେଶ୍ୱର ତ୍ରିପାଠୀ, ସମ୍ପାଦକ ବିପ୍ଳବ ବିହାରୀ ସାହୁ, ରଘୁ ସମିଳ, ରଘୁତା ତ୍ରିପାଠୀ, ହରିହର କର, ତତ୍ତ୍ୱେଳ ମିଳିକ, କାହ୍ନୁ ପଣା, ଅମିତ ଦାସ, ଚନ୍ଦନ ଜେନା, ରାଜେଶ ଓଝା, ତପନ ସାହୁ, ତପନ ହାତୀ, ବୁଝାର ନାୟକ, ଆଦିତ୍ୟ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଜଳବଣ୍ଟନରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ସେହିପରି ମାରଣ୍ଡୁଳି ମତ ଓ ଶ୍ରୀରାମ ସେବା ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଅନୁ ଓ ଜଳ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଜୀବନ ଜ୍ୟୋତି ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଧୀରେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଓ ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟ ପାଣ୍ଡବଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ସଦସ୍ୟମାନେ ଶାନ୍ତି ଶୁଖଳା ରକ୍ଷା ଦିଗରେ ପ୍ରଶାସନକୁ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।



ଚିକିତ୍ସା, (ଭାଷ୍ଟର ନ୍ୟୁଜ୍): ଚିକିତ୍ସା ସ୍ଥିତ ଲୋକନାଥପୁର ଶାସନରେ ୧୮୯୯ ମସିହାରେ ଜନ୍ମିତ ଆଦର୍ଶବାଦୀ, ଛାତ୍ରବନ୍ଧୁ ଚନ୍ଦ୍ର କରାଣା...

ବିପଦ ସଙ୍କୁଳ ଅବସ୍ଥାରେ ବିଦ୍ୟୁତ ଗ୍ରାହ୍ୟତା ଜଳିଗଲା ୨୦ ଏକର ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜଙ୍ଗଲ



ଏରସ୍ୟା, (ଭାଷ୍ଟର ନ୍ୟୁଜ୍): କଟକସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଏରସ୍ୟା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭିତର ଅନ୍ଧାରା ପଞ୍ଚାୟତର ଗ୍ରାମ୍ୟତା ଗ୍ରାମରେ ବିପଦ ସଙ୍କୁଳ ଅବସ୍ଥାରେ ବିଦ୍ୟୁତ ଗ୍ରାହ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ ହେଉଛି ।

ରଘୁନାଥପୁର, (ଭାଷ୍ଟର ନ୍ୟୁଜ୍): ରଘୁନାଥପୁର ତହସିଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ ତାରପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଗୋକୁଳପୁର ଗ୍ରାମରେ ବିଦ୍ୟୁତ ଗ୍ରାହ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ ନିଆଁଲାଗି ୨୦ ଏକର ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜଙ୍ଗଲ ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି ।



ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି । ଅନୁପଞ୍ଚ ନିଆଁ ଲାଗିବା ସମୟରେ ଉଚ୍ଚ ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣଙ୍କ ବାଉଁଶ ହାଣ୍ଡିଆଦି ଗ୍ରାମବାସୀ ଦେଖିଥିବାର କହିଛନ୍ତି ।

କାକଟପୁର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ

ବିଜେଡି ଓ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣାରେ ବିଳମ୍ବ

ଅସରଙ୍ଗ, (ଭାଷ୍ଟର ନ୍ୟୁଜ୍): ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାର ଅନନ୍ତନଗ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ କାକଟପୁର କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ବିଜେଡି ଓ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଛିଣ୍ଡନି ଟିକେଟ ଅଳ୍ପ ବିଳମ୍ବରେ ଚଳିଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିନାହାନ୍ତି ।

ଅସରଙ୍ଗ, (ଭାଷ୍ଟର ନ୍ୟୁଜ୍): ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାର ଅନନ୍ତନଗ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ କାକଟପୁର କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ବିଜେଡି ଓ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଛିଣ୍ଡନି ଟିକେଟ ଅଳ୍ପ ବିଳମ୍ବରେ ଚଳିଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିନାହାନ୍ତି ।

ଭୋଟର ହାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ 'ସ୍ୱିପ୍ ଅଭିଯାନ'

ବାଲେଶ୍ୱର, (ଭାଷ୍ଟର ନ୍ୟୁଜ୍): ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ଭୋଟର ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ନିର୍ବାଚନ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ମାଧ୍ୟମରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଆଶାପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଭାବରେ ଭୋଟର ହାର ବୃଦ୍ଧି ଓ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ବିଶେଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରାଯାଇଛି ।

ନବ ଉତ୍କଳ ମହିଳା ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଜଳଛତ୍ର

ବ୍ୟାସନଗର, (ଭାଷ୍ଟର ନ୍ୟୁଜ୍): ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଗ୍ରାମ୍ୟ ପ୍ରବାହ ଯୋଗୁଁ ଜନଜୀବନ ଅସୁବିଧା ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ରାଷ୍ଟ୍ରାଧିକାରୀଙ୍କ କଳ ପାଇଁ ହା ହା କାର ହେଉଥିବାବେଳେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ବ୍ୟାସନଗର ସହରର ପୁଣ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଭାବେ ପୌର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ବ୍ୟାସନଗର ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶହ ଶହ ବ୍ୟାସନଗର ପୁନିର୍ବିଧାନିତି ଓ ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନିକଟରେ ନବ ଉତ୍କଳ ମହିଳା ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଜଳଛତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।



ବ୍ୟାସନଗର ତହସିଲ ବରିଷ୍ଠ ଜିରାଣୀ ସୁମିତ୍ରା ତତ୍ତ୍ୱ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ନବ ଉତ୍କଳ ମହିଳା ସମିତିର ସଭାନେତ୍ରୀ ପ୍ରମୁଖା ପରିଜା ବିକ୍ରମସିଂହା ଏହି କଳାକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହେବା ପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ ପଢ଼ିଥିଲେ ।

ଜଙ୍ଗଲ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ସଚେତନତା



କୁଜଙ୍ଗ, (ଭାଷ୍ଟର ନ୍ୟୁଜ୍): ପ୍ରବଳ ଗ୍ରାସୁପ୍ରବାହ ବେଳେ ଜଙ୍ଗଲରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇବାକୁ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା କୁଜଙ୍ଗ ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରାଯାଇଛି ।

ଶବକୁ ସମ୍ମାନ ଦେଲା ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂଗଠନ

ବଲାଙ୍ଗିର, (ଭାଷ୍ଟର ନ୍ୟୁଜ୍): ଗତ ୧୭ ଏପ୍ରିଲରେ ବଲାଙ୍ଗିର ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂଗଠନ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିବା ଅସହାୟ ଶବକୁ ସମ୍ମାନ ଦେବା ପାଇଁ ଶେଷରେ ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାର କରାଯାଇଛି ।

ପରେ ଯୁବକ ଜଣକ ହସିଗଲାକୁ ଡିସପୋଜିଟ ନହୋଇ ମଧ୍ୟ ପୁଣି ସେହି ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଶବକୁ ଚାଲି ଆସି ଆଶ୍ରୟ ନେଇଥିଲେ । ବାପା ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ବାଦଳ ଖୁସୁଥିବା ବେଳେ ମା'ଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁପରେ ଯୁବକ ଜଣକ ସାମାନ୍ୟ ମାନସିକ ଭାବସାମ୍ୟ ହରାଇ ବସିଥିଲେ ।

ରାଶିଫଳ

ଶନିବାର, ୨୦ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୪
ମେଷ: ଆଜି ଆପଣଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ଦୃଢ଼ ହେବ । ଆୟ ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ବ୍ୟୟ ହେବ । ବ୍ୟୟରେ ବୃଦ୍ଧି ସ୍ଥିତି ରହିବ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ମନ ପଢ଼ାରେ ଲାଗିବ ନାହିଁ । ବ୍ୟାପାରିକ ଯାତ୍ରା ସଫଳ ରହିବ । ପ୍ରେମ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଅନୁକୂଳ ରହିବ ।

କର୍କଟ: ଆଜି ଆପଣଙ୍କୁ କିଛି ସହଯୋଗ ମିଳିବ । ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ଆସିବ । ଚଳା ନେବା ଦେବାରେ ସାଧ୍ୟତା ରହିବ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଳାକାର ରହିବ । ବ୍ୟୟ ଅଧିକ ହେବ । କୌଣସି ଖବର ମିଳିବ । କୌଣସି ବି ଖବରରେ ଭାଗ୍ୟବାନୀ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ ।

ସିଂହ: ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ତରଫରୁ ବିଶେଷ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ ପ୍ରାପ୍ତ ହେବ । ମିତ୍ରକୁ ନିଜର ଦୁଃଖ ବ୍ୟଥା କୁହନ୍ତୁ । ଘରର କିଛି ପରିସ୍ଥିତି ଖରାପ ହୋଇପାରେ । ଆପଣ ନିଜର କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ କାହାର ସହଯୋଗ ନେଇପାରିବେ ନାହିଁ । ନିଷ୍ଠିତ ନେବା ପୂର୍ବରୁ ବୁଝିବୁ ନିଅନ୍ତୁ ।

କନ୍ୟା: ଆଧିକାରୀଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଆପଣଙ୍କୁ କିଛି କହିବେ । ଯାହା ଆପଣଙ୍କ ଚିନ୍ତା ବଦଳାଇପାରେ । କାହାର ଅପେକ୍ଷା କରନ୍ତୁ ନାହିଁ ।

ମିଥୁନ: ପ୍ରେମୀ-ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ବିବାଦ ହୋଇପାରେ । କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିରୋଧୀ ବଢ଼ିବେ । ଆୟ ବ୍ୟୟରେ ସମ୍ବଳନ ରହିବ । ଆପଣଙ୍କ ପ୍ରିୟ ଆଜି ଆପଣଙ୍କୁ କିଛି କହିବେ । ଯାହା ଆପଣଙ୍କ ଚିନ୍ତା ବଦଳାଇପାରେ । କାହାର ଅପେକ୍ଷା କରନ୍ତୁ ନାହିଁ ।



ପୁରୀ (ଭାରତୀୟ ରାଜ୍ୟ): ପୌର ସଦନ ଠାରେ ନବନିର୍ବାଚିତ ରାଜ୍ୟସଭା ସାଂସଦ ମାନ୍ୟବର ପ୍ରତାପ...

କବିବର ରାଧାନାଥ ଓ ରାଧାକ୍ରିଷ୍ଣନଙ୍କ ଶ୍ରାଦ୍ଧୋତ୍ସବ



କବିବର ରାଧାନାଥ ଓ ରାଧାକ୍ରିଷ୍ଣନଙ୍କ ଶ୍ରାଦ୍ଧୋତ୍ସବ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପୁରୀ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ...

ଗୋଟିଏ କାଳକ୍ରମେ ପୃଷ୍ଠି ବୋଲି କହିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଅଧ୍ୟାପକ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ପ୍ରଧାନ ତାଙ୍କ ବକ୍ତବ୍ୟରେ ତତ୍କାଳୀନ ସର୍ବପଲ୍ଲୀ ରାଧାକ୍ରିଷ୍ଣନ ଜଣେ ପ୍ରବୀଣ ଦାର୍ଶନିକ, ମହାନ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁରୁ ଓ ନିଆଁଳା ଜନନାୟକ ଭାବେ ନିଜ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଯାଇଛନ୍ତି ବୋଲି କହିବା ସହିତ ତାଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୫ ତାରିଖକୁ ଆମ ଦେଶରେ ଗୁରୁଦିବସ ରୂପେ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ସତ୍ୟବାଦୀ ଦାସ, ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ବିପ୍ଳବୀ, ବ୍ରହ୍ମଜନ ତ୍ରିପାଠୀ ଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ ବେହେରା ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିମାନଙ୍କ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କବିବର ରାଧାନାଥଙ୍କ କବ୍ୟ ସମାର୍ପଣ, ଚିଲିକା, ଚନ୍ଦ୍ରଗାଗା, ଉଷା, ପାର୍ବତୀ, ମହାଯାତ୍ରା ଓ ଚରଣର ପ୍ରଭୃତି ତାଙ୍କର ଗୋଟିଏ

ନବ ନିର୍ବାଚିତ ରାଜ୍ୟସଭା ସାଂସଦଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ପୁରୀ (ଭାରତୀୟ ରାଜ୍ୟ): ପୌର ସଦନ ଠାରେ ନବନିର୍ବାଚିତ ରାଜ୍ୟସଭା ସାଂସଦ ପ୍ରତାପକୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା କରାଯାଇଥିଲା । ଉଚ୍ଚ ସଭାରେ ମଞ୍ଚର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ପୁରୀ ତଥା ଭୁବନେଶ୍ୱରର ପଞ୍ଚସଖା ଉଚ୍ଚ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମିତ୍ରା ଦାସ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିଲେ ଶ୍ରୀମତୀର ବରିଷ୍ଠ ସହଯୋଗୀ ଓ ବିଭିନ୍ନ ନିଯୋଗର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱରେ ପୁରୀ ବିଭିନ୍ନ ଜାଗା ଆଖଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱରେ, ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ, ବିଭିନ୍ନ ମହିଳା ସଂଗଠନ, ଯୁବ ଓ ଛାତ୍ର ସଂଗଠନ ଏବଂ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣମାନେ । ସର୍ବ ପ୍ରଥମେ ମହାପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ବରିଷ୍ଠ ସେବାୟତଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପୁଷ୍ପମାଳ୍ୟ ଓ ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ପରଷ୍ଠରେ ପୁରୀ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମିତ୍ରା ଦାସ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ ।



କରାଯାଇ ସଭାକାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା । ମଞ୍ଚର ସଭାପତି ବିନୋଦ କୁମାର ପଣ୍ଡା ସାଂସଦଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରି ସମ୍ପାଦକ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ପୃଷ୍ଠି ଓ ଅନ୍ତର୍ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସହିତ ମିଶି ସାଂସଦଙ୍କୁ ପୁଷ୍ପମାଳ୍ୟ, ଉପତ୍ୟୋଜନ, ମାନପତ୍ର ଓ ସ୍ୱାଗତା ପ୍ରଦାନ ପୂର୍ବକ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନ କରିଥିଲେ । ପରେ ପରେ କୁମାରଙ୍କୁ ଭେଦରେ ଜଣକ ପରେ ଜଣେ ସମସ୍ତେ ମଞ୍ଚ ଉପରେ ଥିବା ସେମାନଙ୍କ

ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାରେ ବାଇକ୍ ଚାଳକ ମୃତ



ନିଆଁଳା (ଭାରତୀୟ ରାଜ୍ୟ): ପୁଲିସ୍‌ମାନଙ୍କୁ ନିଆଁଳା ୬୦ ନମ୍ବର ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥ ଆମେବାଇଟି ଛକ ରେ ନିଆଁଳାକୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଧୀର ଧରଣରେ ଯାଉଥିବା ଦୃଶ୍ୟ ଓପାର୍-୦୨-୩୩ ଗାଡି ପଛକୁ ସମାନ ଦିଗରେ ଯାଉଥିବା ବାଇକ୍ ଓଡି-୨୧୧-୬୪୫୫ ପଛପଟୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା । ବାଇକ୍ ଚାଳକର ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି ।

ସାମାଜିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ମିଡିଆ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ ନିଷ୍ପତ୍ତି

ପୁରୀ (ଭାରତୀୟ ରାଜ୍ୟ): ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ସଂଘ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଦୁଇ ଦିନ ବ୍ୟାପୀ ପୁରୀରେ ନଭେମ୍ବର ମାସ ରେ ମିଡିଆ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ ଆୟୋଜନ କରାଯିବାର ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି । ଓଡିଶା ସଙ୍ଗୀତ ପରିଷଦ ସଭାଗୃହ ରେ ପୁରୀଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ସଂଘର ସାଧାରଣ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ବରିଷ୍ଠ ସାମାଜିକ ବିଜୟ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ସେଥିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ବ୍ଲକ୍ ରୁ ଆସିଥିବା ସାମାଜିକମାନେ ସେମାନଙ୍କର ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ସାମାଜିକମାନଙ୍କ ସ୍ୱରୋଷ ଓ ପେନସନ ଯୋଜନା ଲାଗୁ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବୀ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯିବାର ପାଇଁ ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିସହିତ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କେନ୍ଦ୍ର ପୁରୀକୁ ଦେଶବିଦେଶରୁ ଆସୁଥିବା ସାମାଜିକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାବ ବିନିମୟ ସହ ସାମାଜିକ ପେଣ୍ଡର ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ମିଡିଆ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ ର ଆୟୋଜନ ନିମନ୍ତେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ତତ୍କାଳୀନ ସର୍ବପଲ୍ଲୀ ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ମନୋଜୀତ କରାଯାଇ ସଭାପତି ଭାବେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନାୟକ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ନିର୍ମଳା ଚରଣ ମହାନ୍ତି, ଉପସଭାପତି ଅଶୋକ କୁମାର ବେହେରା , ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସତ୍ୟ ନାରାୟଣ ଦାସ , ଅଧିକ ସମ୍ପାଦକ କୁଟିବାସ କାମଳା , ସହ ସମ୍ପାଦକ ମାନ୍ୟ ଦାସ ଓ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଦର୍ଶନ ଦାସ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସମେତ ୧୧ ଜଣ ସାମାଜିକଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କର୍ମଚି ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି । ଏହି ସାଧାରଣ ବୈଠକ ରେ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ବ୍ଲକ୍ ରୁ ସାମାଜିକମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ସାମାଜିକ ନୃସିଂହ ଚରଣ ମହାନ୍ତି ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

କଲ୍ୟାଣସିଂହପୁର ଚୁମ୍ବା ଗାଁରେ ହାତୀ ଆତଙ୍କ

କଲ୍ୟାଣସିଂହପୁର (ଭାରତୀୟ ରାଜ୍ୟ): ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କଲ୍ୟାଣସିଂହପୁର ରେଞ୍ଜ ପଟାଙ୍ଗପଦର ବିଟ ପାଖାଠାରେ ପଞ୍ଚାୟତର ଗୁମ୍ଫା ଗ୍ରାମରେ ହାତୀ ଆତଙ୍କ । ପୁରୀରୁ ଆସି ଏକ ହାତୀ ପଲ ଆସି ଗୁମ୍ଫା ଗ୍ରାମର ଶିକକା ଚାମ,ଶିକକା ଲକ୍ଷ୍ମଣ,ଶିକକା ବାମୁଣି ନିୟମଗିରି ପାହାଡ଼ରେ ଲଗାଲଗୁଣ୍ଡା ଅବା, ହକଦା କଦଳୀ ଫସଲ ନଷ୍ଟ କରିବା ସହ ପାହାଡ଼ ଉପରେ ବାନ୍ଧି ଥିବା ଛୋଟ ଘରକୁ ଭାଙ୍ଗି ଦୁର୍ଗମାର କରିଦେଇଛନ୍ତି । ଯାହାକୁ ନେଇ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ ଭୟଭୀତ ହୋଇ ପଡ଼ିଛନ୍ତି । ଏହି ଘଟଣାରେ ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ଚନ୍ଦନ ରାମାଙ୍ଗଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ବନପାଳ ସହଦେବ ରାଉତ ଉଚ୍ଚ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଫରେଷ୍ଟ ଗାର୍ଡ ସହ କିଛି ଷ୍ଟାଫ୍ ପଠାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ଏହା ସହିତ ନିଆଁ ନ ଲଗାଇବା , ବାଜା ବଜାଇ ହାତୀକୁ ଦେଖି ବିରକ୍ତ ନ କରିବା ପାଇଁ ସଚେତନ କରିଛନ୍ତି । ନିୟମଗିରି ପାହାଡ଼ରେ ଚାଷ ନଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା କୋମ୍ପାନେ ଷଡି ପୁରଣ ପାଇଁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ



ବନପାଳ ସହଦେବ ରାଉତ କହିଛନ୍ତି ଯଦି ଫରେଷ୍ଟ ରେଞ୍ଜ ଏରିଆରେ ଫସଲ ନଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ତାହାଲେ ଷଡି ପୁରଣ ମିଳିପାରିବ ନ ହେଲେ ଷଡି ପୁରଣ ମିଳି ପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ।

ବାର୍ଷିକ ଯାଦବ ବନ୍ଧୁମିଳନ ଉତ୍ସବ

ନିଆଁଳା(ଭାରତୀୟ ରାଜ୍ୟ): ନିଆଁଳା ବ୍ଲକ୍ ନିଆଁଳା ପଞ୍ଚାୟତ ଗୋପାଳ ନଗର ଗାଁ (ଗାନ୍ଧୀ ସାହି)ରେ ଗତକାଳ ରାତିରେ ୪୩ତମ ଯାଦବ ବନ୍ଧୁ ମିଳନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ କେଦାରନାଥ ବେହେରା ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ହୋଇଥିଲେ ଡିପ୍ଲୋମାଟ ବେହେରା । ଅନୁ ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥି ହେଲେ ବଂଶୀଧର ବେହେରା, ବେନୁ ବେହେରା, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ଦାସ, ଜଗୁ କାଠୁଆ, କୈଳାସ ଦାସ, ମନୁ ବେହେରା, ପବିତ୍ର ବେହେରା ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିବା ବେଳେ ଅତିଥି ପରିଚୟ ସହ ସଭା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ରମେଶ ବେହେରା । ଲଢ଼ିତ ଖେଳ ରାମଚାଳି



ପଞ୍ଚରୁ ୧୭ଟି ଟିମ୍ ଉପରେ ନେଇଥିଲେ । ରାତି ତମାମ ଏହି ଖେଳ ଚାଲୁ ରହିଥିବା ବେଳେ ସମସ୍ତ ଟିମ୍ କୁ ସମାନ ଭାବରେ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଗୋପାଳ ମାନଙ୍କର ୪୩ ବର୍ଷ ହେଲା ଏହି ପରମ୍ପରା ହୋଇ ଆସୁଛି । ଗ୍ରାମବାସୀ ମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଲଢ଼ିତ ଖେଳକୁ ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ ରାମଚାଳି ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା ଦାସ । ସହଯୋଗ କରିଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ ମାନେ ହେଲେ କାନ୍ତବେହେରା, ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଗୋପାଳ ମାନଙ୍କର ୪୩ ବର୍ଷ ହେଲା ଏହି ପରମ୍ପରା ହୋଇ ଆସୁଛି । ଗ୍ରାମବାସୀ ମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଲଢ଼ିତ ଖେଳକୁ ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ ରାମଚାଳି ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା ଦାସ । ସହଯୋଗ କରିଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ ମାନେ ହେଲେ କାନ୍ତବେହେରା, ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଗୋପାଳ ମାନଙ୍କର ୪୩ ବର୍ଷ ହେଲା ଏହି ପରମ୍ପରା ହୋଇ ଆସୁଛି । ଗ୍ରାମବାସୀ ମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଲଢ଼ିତ ଖେଳକୁ ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ ରାମଚାଳି ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା ଦାସ । ସହଯୋଗ କରିଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ ମାନେ ହେଲେ କାନ୍ତବେହେରା, ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଗୋପାଳ ମାନଙ୍କର ୪୩ ବର୍ଷ ହେଲା ଏହି ପରମ୍ପରା ହୋଇ ଆସୁଛି । ଗ୍ରାମବାସୀ ମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଲଢ଼ିତ ଖେଳକୁ

ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଦେଲେ ସାଂସଦ



ତେଜନାଳ (ଭାରତୀୟ ରାଜ୍ୟ): ତେଜନାଳ ସହରରେ ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କ ୨୭ତମ ତିରୋଧାନ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଆମ ପ୍ରତିଭା ଆମ ସମ୍ମାନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ତଥା ସାଂସଦ ମହେଶ୍ୱର ସାହୁ ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କ ପ୍ରତି ଗଭୀର ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜ୍ଞାପନ କରିଛନ୍ତି । ସାଂସଦ ଶ୍ରୀ ସାହୁ ଏବଂ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ସହରର ରଥଗଡ଼ାସ୍ଥିତ ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତୀରେ ମାଳ୍ୟାର୍ପଣ କରି

ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ଆମ ପ୍ରତିଭା ଆମ ସମ୍ମାନର ସଭାପତି ପ୍ରୟୋଗଜନ ମାହୁଡ଼ଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ସଂଗଠନର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଏକ ମୋଟର ସାଇକେଲ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଇଥିଲେ । ସେଠାରେ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତୀରେ ମାଳ୍ୟାର୍ପଣ କରି କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ବିଜୁ ବାବୁ ଅର୍ପଣ ରହେ ଆଦି ଧ୍ୱନୀ ଦେବା ସହ ବିଜୁ ମହାପାତ୍ର, ଜିତେନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ, ଆକାଶଚାନ୍ଦ୍ରା ଗୁପ୍ତେଶ୍ୱର ମିଶ୍ର, ଅମିତା ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ଶେଖର ସେଠୀ, ସୁମିତ୍ରା ସାହୁ, ଆଲୋକ ରଥ, ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ସାହୁ, ସୁସ୍ମିତ୍ରା ମହାନ୍ତି, ନକ୍ସ ମହାନ୍ତି, ଅକ୍ଷୟ ଅଲି, ଆନନ୍ଦ ସେଠୀ, ସାହିଲ୍ ମହାନ୍ତି, ଅନିଲ ରାଉତ, ବଲ୍ଲୁ ଜେନା, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଦାସ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଶତାଧିକ ମାନବଗଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗଦେଇଥିଲେ ।



ଯୁବକଙ୍କ ସାମାଜିକ ମୃତ୍ୟୁ

ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟକୋଲି (ଭାରତୀୟ ରାଜ୍ୟ): ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟକୋଲି ବ୍ଲକ୍ ନଗରପୁର ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ବରହମପୁର ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଯୁବକର ସନ୍ଦେହ ଜନକ ଭାବେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ବରହମପୁର ଗ୍ରାମର ନିକମଣା ସାହୁ(ମଠ) ଅପରାଧରେ କାର୍ଯ୍ୟକରି ଏକ ସାଇକେଲ ଯୋଗେ ନିଜ ଘରକୁ ଫେରୁଥିଲା ବେଳେ ମନର ଗତା ନିକଟରେ ଶ୍ରୀ ସାହୁ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡିଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧରି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟକୋଲି ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହୁଙ୍କଦ୍ୱାରା ଉଦ୍ଧରି କରାଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ତାଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ତାଙ୍କର ଶବକୁ ନେମାଳ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହେଦ ନିମନ୍ତେ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ପଠାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ଆଜି

ଗୁପ୍ତକ୍ଷେତ୍ର ସମାବେଶରେ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାଯଜ୍ଞ ଶୁଭାରମ୍ଭ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା (ଭାରତୀୟ ରାଜ୍ୟ): ଗୁପ୍ତକ୍ଷେତ୍ର ଗ୍ରାମବେଦେ ସଂସ୍କୃତି ଅନ୍ତର୍ଗତ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଗୁପ୍ତକ୍ଷେତ୍ର ସମାବେଶରେ ଦ୍ୱାବିଂଶତ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାଯଜ୍ଞ ଭବ୍ୟ ପରିବେଶରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ରୁଧିରା ପତି ଶ୍ରୀରାମ ନନ୍ଦୀ ସମ୍ପାଦକ ଗୋପାଳଗୁଡ଼ିକ ଶିବାନନ୍ଦ ଆଶ୍ରମର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସ୍ୱାମୀ ଦିବ୍ୟସୁରୀଦାସ ସରସ୍ୱତୀ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଯଜ୍ଞ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଞ୍ଚାନ ମିଶନର ସହସମ୍ପାଦକ ସ୍ୱାମୀ ଅନିର୍ବାଣନନ୍ଦ ରିଦି ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସମାଜରେ ନୈତିକ ଅବକ୍ଷୟ ରୋକିବାକୁ ହେଲେ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକତାର ବ୍ୟାପକ ପ୍ରଚାରପ୍ରସାର ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ସ୍ୱାମୀ ବିଶ୍ୱପ୍ରଦାନ ରିଦି ଓ ଯଜ୍ଞ କର୍ମଚି ଉପଦେଶ୍ୟ ରଞ୍ଜିତଜନ ରାଉତ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ବ୍ରହ୍ମବୋର୍ଡ ସଦସ୍ୟ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ପାଣି ସମ୍ପାଦନାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଯଜ୍ଞ ସୁରକ୍ଷିତ



‘ମୁକ୍ତଗାଆ’କୁ ଏହି ଅବସରରେ ଉନ୍ମୋଚନ କରାଯାଇଥିଲା । କର୍ମଚି ମୁଖ୍ୟ ସଂଯୋଜକ ଇଂ ଚାପିବାପା ପଣ୍ଡା ସଭାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ସହସମ୍ପାଦକ ଅକ୍ଷୟ ପତ୍ରୀ ଓ ଦୈଷ୍ଟ୍ୟ ବାଲି ପତ୍ରୀ କା ଉନ୍ମୋଚନରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପଣ୍ଡିତ ନରେନ୍ଦ୍ର ତ୍ରିପାଠୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ପୂର୍ବୀକ୍ରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଦ୍ୱାରା ଏକ ଦିବ୍ୟ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲା । ମଙ୍ଗଳଦାସ ଯଜ୍ଞ ଅଭିଚାରୋପଣ ଅବସରରେ ଏକ କିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ମୃତ୍ୟୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଗୋଳ୍ପକ୍ରମ ସଂଗଠନ ଉପରେ ଗୋଳ୍ପ ପଦାଧିକାରୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ରଞ୍ଜିତଜନ ରାଉତ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବାବେଳେ ନୃତ୍ୟଗୁରୁ ଭାନୁପ୍ରସାଦ ଖଟୁଆ ଓ ବିଶ୍ୱପ୍ରଦାନ ସାମଲ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଯଜ୍ଞ ଆରମ୍ଭା ସାମାଜିକ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହେବ । ପ୍ରତି ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରବଚନ ଓ ଆକର୍ଷକ ଭଜନ ସାମାଗରୀ ସେଥିପାଇଁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଭିତ୍ତ କରିବିହିଛି ।

ଧନୁର୍ଜୟ ବିଶ୍ୱାଳ ଚାରିଟେବୁଲ ଟ୍ରଫିର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଓ ପୂଜ୍ୟପୂଜା ସମ୍ମାନ ସମାରୋହ ବାର୍ଷିକ ପୂଜ୍ୟପୂଜା ଓ ସମ୍ମାନ ସମାରୋହ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା (ଭାରତୀୟ ରାଜ୍ୟ): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବସୁପୁର ସ୍ଥିତ ମା’ ବାସନ୍ତୀ ଦୁର୍ଗା ପୂଜା ମଣ୍ଡପ ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ରାଜ୍ୟର ଅଗ୍ରଣୀ ସାମାଜିକ ସାଂସ୍କୃତିକ ତଥା ସେବା ଅନୁଷ୍ଠାନ ‘ଧନୁର୍ଜୟ ବିଶ୍ୱାଳ ଚାରିଟେବୁଲ ଟ୍ରଫି’ର ୪୫ତମ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ତଥା ପୂଜ୍ୟପୂଜା ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ସମାରୋହ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଟ୍ରଫିର ସଭାପତି ସୁବାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ ସଭାପତିତ୍ୱ କରି ସଭାର ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ସଭାରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସାମଲ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଟ୍ରଫିର ସମସ୍ତ ସାମାଜିକ ଓ ସେବା କାର୍ଯ୍ୟକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ଟ୍ରଫିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସମାଜସେବୀ ଭଗବାନ ବିଶ୍ୱାଳ ଯୋଗଦାନ କରି ଧନୁର୍ଜୟ ବିଶ୍ୱାଳ ଚାରିଟେବୁଲ ଟ୍ରଫିର ସାମାଜିକ ଓ ସେବା କାର୍ଯ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଆଲୋଚନା କରି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ଭାବେ ଗଭି ଚୋକିବାକୁ ବକ୍ତ ଶପଥ ନେଇ ଥିଲେ ଏବଂ ଗ୍ରାମର ସମସ୍ତ ଝିଅ



ଓ ବିବାହିତା ଝିଆଣି ମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ରିତ କରି ଭଗବାନର ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରତିବର୍ଷ ଭଳି ଟ୍ରଫି ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ମାନଙ୍କ ନିରତର ସେବା ନିମନ୍ତେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ଅଗ୍ରଣୀ ସେବା ଅନୁଷ୍ଠାନ ପୂର୍ବସାଧକ ‘କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଉନ୍ମୋଚନ ସମାଜ’ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ମାନବବାଦୀ ଚିନ୍ତାଧାରାକୁ ଶ୍ରଦ୍ଧା ପ୍ରଶଂସା କରି ଟ୍ରଫିର ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସମ୍ପର୍କରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଶ୍ୱାଳ, ଦୀପ୍ତି ରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳ, ବୈଲୋଚନ ବିଶ୍ୱାଳ, ପ୍ରମୋଦ ବିଶ୍ୱାଳ ଓ ଅଶୋକ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରଭୃତି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଧନୁର୍ଜୟ ବିଶ୍ୱାଳ ଚାରିଟେବୁଲ ଟ୍ରଫିର ସମସ୍ତ କେଶବ ଚନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ପାଦରେ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଟ୍ରଫିର ସଂଯୋଜକ ଅଧ୍ୟାପକ ଡ. ସିମ୍ବାପୁ ପରିତା ସଭା ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ ।

ସାମାଜିକତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, କ୍ରୀତାବିତ ଏବଂ ଯୋଗ ଗୁରୁ ଭରତ କୁମାର ସାହୁଙ୍କୁ ଉପତ୍ୟୋଜନ, ମାନପତ୍ର ଓ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ସମ୍ମାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଟ୍ରଫିର ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସଙ୍କୁ ‘କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଶିଳ୍ପକଳା’ ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନୀତ କରାଯାଇଥିଲା । ବିଶିଷ୍ଟ ରାଜନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗଣେଶ୍ୱର ବେହେରା ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଧନୁର୍ଜୟ ବିଶ୍ୱାଳ ଚାରିଟେବୁଲ ଟ୍ରଫିର ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସମ୍ପର୍କରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ମାନବବାଦୀ ଚିନ୍ତାଧାରାକୁ ଶ୍ରଦ୍ଧା ପ୍ରଶଂସା କରି ଟ୍ରଫିର ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସମ୍ପର୍କରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଶ୍ୱାଳ, ଦୀପ୍ତି ରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳ, ବୈଲୋଚନ ବିଶ୍ୱାଳ, ପ୍ରମୋଦ ବିଶ୍ୱାଳ ଓ ଅଶୋକ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରଭୃତି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଧନୁର୍ଜୟ ବିଶ୍ୱାଳ ଚାରିଟେବୁଲ ଟ୍ରଫିର ସମସ୍ତ କେଶବ ଚନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ପାଦରେ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଟ୍ରଫିର ସଂଯୋଜକ ଅଧ୍ୟାପକ ଡ. ସିମ୍ବାପୁ ପରିତା ସଭା ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ ।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା (ଭାରତୀୟ ରାଜ୍ୟ): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବସୁପୁର ସ୍ଥିତ ମା’ ବାସନ୍ତୀ ଦୁର୍ଗା ପୂଜା ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ରାଜ୍ୟର ଅଗ୍ରଣୀ ସାମାଜିକ ସାଂସ୍କୃତିକ ତଥା ସେବା ଅନୁଷ୍ଠାନ ‘ଧନୁର୍ଜୟ ବିଶ୍ୱାଳ ଚାରିଟେବୁଲ ଟ୍ରଫି’, ର ୪୫ତମ ବାର୍ଷିକ ପୂଜ୍ୟପୂଜା ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ସମାରୋହ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି । ଉଚ୍ଚ ଉତ୍ସବରେ ଟ୍ରଫିର ସଭାପତି ସୁବାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ ସଭାପତିତ୍ୱ କରି ସଭାର ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଉଚ୍ଚ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରବୀଣ ଶିକ୍ଷାବିତ ତଥା କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବିଶିଷ୍ଟ ପରିଷଦର ସଭାପତି ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସାମଲ, ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦାନ କରି ଟ୍ରଫିର ସମସ୍ତ ସାମାଜିକ ଓ ସେବା କାର୍ଯ୍ୟକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ଟ୍ରଫିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସମାଜସେବୀ ଭଗବାନ ବିଶ୍ୱାଳ ଯୋଗଦାନ କରି ଧନୁର୍ଜୟ ବିଶ୍ୱାଳ ଚାରିଟେବୁଲ ଟ୍ରଫିର ସାମାଜିକ ଓ ସେବା କାର୍ଯ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଆଲୋଚନା କରି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ଏକ ଅଗ୍ରଣୀ ଜିଲ୍ଲା ଭାବେ ଗଭି



କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା (ଭାରତୀୟ ରାଜ୍ୟ): କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବସୁପୁର ସ୍ଥିତ ମା’ ବାସନ୍ତୀ ଦୁର୍ଗା ପୂଜା ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ରାଜ୍ୟର ଅଗ୍ରଣୀ ସାମାଜିକ ସାଂସ୍କୃତିକ ତଥା ସେବା ଅନୁଷ୍ଠାନ ‘ଧନୁର୍ଜୟ ବିଶ୍ୱାଳ ଚାରିଟେବୁଲ ଟ୍ରଫି’, ର ୪୫ତମ ବାର୍ଷିକ ପୂଜ୍ୟପୂଜା ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ସମାରୋହ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି । ଉଚ୍ଚ ଉତ୍ସବରେ ଟ୍ରଫିର ସଭାପତି ସୁବାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ ସଭାପତିତ୍ୱ କରି ସଭାର ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଉଚ୍ଚ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରବୀଣ ଶିକ୍ଷାବିତ ତଥା କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ବିଶିଷ୍ଟ ପରିଷଦର ସଭାପତି ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସାମଲ, ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦାନ କରି ଟ୍ରଫିର ସମସ୍ତ ସାମାଜିକ ଓ ସେବା କାର୍ଯ୍ୟକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ଟ୍ରଫିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସମାଜସେବୀ ଭଗବାନ ବିଶ୍ୱାଳ ଯୋଗଦାନ କରି ଧନୁର୍ଜୟ ବିଶ୍ୱାଳ ଚାରିଟେବୁଲ ଟ୍ରଫିର ସାମାଜିକ ଓ ସେବା କାର୍ଯ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଆଲୋଚନା କରି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ । ଏକ ଅଗ୍ରଣୀ ଜିଲ୍ଲା ଭାବେ ଗଭି



କାଳପୁର, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): କାଳପୁର ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଲିବୋଲାନ ନିକଟସ୍ଥ ଜମିରା ଗ୍ରାମରେ ତିନି ଦିନ ବ୍ୟାପି ଅଷ୍ଟମ ପ୍ରହର ନାମାୟଣ ଓ ମହୋତ୍ସବ ମହାଆଡ଼ମ୍ବରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପ୍ରଥମ ଦିବସ ଅଧିବାସରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ମହିଳା ମାନଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ବାବା ଦକ୍ଷିଣେଶ୍ଵର, ମା ଦୁର୍ଗାଦେବୀ ପାଠ ଓ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ଓ ଯୋଗାୟଣ ପୂର୍ବକ ୧୦୮ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଅଷ୍ଟମ ପ୍ରହର ନାମାୟଣ ଓ ଶେଷ ଦିବସରେ ନଗର ସଙ୍ଘାବଳି ଓ ଯମୁନା ଗାଧୁଆ

ମହୋତ୍ସବ ସହ ଉପଯାପିତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ନିକଟ ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରାୟ ୧୦ଟି ସଙ୍ଘାବଳି ମଣ୍ଡଳୀ ହରିନାମ ରସାମୁତ ପାଦ କରି ପରିବେଶକୁ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ । ଗ୍ରାମ କମିଟି ସଭାପତି ଜଗବନ୍ଧୁ ବିଶ୍ଵାଳ, ସମ୍ପାଦକ ଅନୁପମ ଖଟୋଇ, ପୂର୍ଣ୍ଣବ୍ରତ ବିଶ୍ଵାଳଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ଗ୍ରାମବାସୀ ମାନେ ପରିଚାଳନା ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ହଜାର ହଜାର ସଂଖ୍ୟାରେ ଲୋକ ଏହି ଅଷ୍ଟମ ପ୍ରହର ନାମାୟଣରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ।

ହିନ୍ଦୁଦେବ ପାଇଁ କେନ୍ଦୁଝରରେ ବଡ଼ୁଛି ଏସିର ଚାହିଦା

କେନ୍ଦୁଝର, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): ଏକଦା ଶୀତଳ ପରିବେଶ, ଅଣ୍ଡା ଜଳବାୟୁ ପାଇଁ ପରିଚିତ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଏବେ ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ୟତମ ଉତ୍ତମ ସହର ଭାବେ ଗଣ୍ୟାଯାଉଛି । କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାରେ ଦିନକୁ ଦିନ ବଡ଼ୁଛି ତାତି ଶୁକ୍ରବାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ତାପମାତ୍ରା ତିଗ୍ରୀ ୪୨.୨ ଡିଗ୍ରୀ ଥିବାବେଳେ ଲୋକେ ତ୍ରାହି ତ୍ରାହି ତାଳ ଦେଉଛନ୍ତି । ସକାଳ ୯ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାସ୍ତାଯାତ୍ର ଶୁନୁଣୀ ହୋଇଯାଇଛି । ଅତି ଜରୁରୀ କାମ ନଥିଲେ ଘରୁ ବେହାର ବାହାରିନାହାନ୍ତି । ଏପ୍ରିଲ ୧୮ ତାରିଖ ଦିନ ୪୦.୯ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍, ୧୭ ତାରିଖ ବୁଧବାର ଦିନ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ତାପମାତ୍ରା ୪୦.୨ ଡିଗ୍ରୀ, ଏପ୍ରିଲ ୧୭ ତାରିଖ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନ ୪୦.୨ ଡିଗ୍ରୀ, ୧୫ ତାରିଖ ଦିନ ୩୯.୦ ଡିଗ୍ରୀ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି । କେନ୍ଦୁଝର ଉତ୍ତମ ସହର ପାଲଟିବା ପରେ ଗରମରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାରେ ଦୈନନ୍ଦିନ ୨୦୦ ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ଏସି ବିକ୍ରୀ ହେଉଛି । କେବଳ କେନ୍ଦୁଝର ସହରରେ ୧୦୦

ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ରାଣ୍ଡର ଏସି ବିକ୍ରୀ ହେଉଛି । ଏହାବାଦ ଅନେକ ଲୋକ ଅନଲାଇନରେ ଏସି ଅର୍ଡର କରି ଲଗାଉଛନ୍ତି । କେନ୍ଦୁଝର ସହର ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଛକରେ ଥିବା ପାଠ ଲୋକାଲ ଗ୍ରୋସିରୀରେ ଦୈନନ୍ଦିନ ୬୦ ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ଏସି ବିକ୍ରୀ ହେଉଛି । ଏସି ମିଲିଲେ ବି ତାଙ୍କୁ ଲନଷ୍ଟ କରି ହୋଇପାରେ । ଏସି ନେବାର ୩ ଦିନ ପରେ ଲନଷ୍ଟ ହେଉଛି । ଅର୍ଡିଲ ଦୂର୍ତ୍ତାୟ ସମୁଦାୟରେ ତାପମାତ୍ରା ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ ଡେଇଁବା ପରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଏସିର ଚାହିଦା ବଢିଯାଇଛି ବୋଲି ପାଠ ଲୋକାଲ ଗ୍ରୋସିରୀର ମ୍ୟାନେଜର କହିଛନ୍ତି । ତିନିଦିନେ ୧୨୧୬ ହେଉଥିବା ମେ ମାସ ଏବଂ ଜୁନ ମାସରେ ମଧ୍ୟ ଏସିର ଚାହିଦା ଅଧିକ ରହିବ ବୋଲି ଏସି ସଂସ୍ଥାପକ ଉପେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସ୍ଵରାଧିକାରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଯୋଗୁଁ କେନ୍ଦୁଝରରେ ଏସି

ବଜାର ବଢିଚାଲିଛି । ଅପରପକ୍ଷରେ ବେପାରୀ ଖଣିଜ ଉତ୍ପାଦନ ଖନନ ଯୋଗୁଁ ବ୍ୟାପକ ଜଙ୍ଗଲ କ୍ଷୟ, ପୋଡ଼ା ଚାଷ, ବ୍ୟାପକ ଜଙ୍ଗଲ କ୍ଷୟ, ଜଙ୍ଗଲ ନିର୍ମା, ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଏବଂ ଟ୍ରେନ ଲାଇନ ପ୍ରଶସ୍ତିକରଣ ପାଇଁ ଜଙ୍ଗଲ ନଷ୍ଟ, ସୂରି ପାଇପ ଲାଇନ ଏବଂ କାନପୁର କେନାଲ ପାଇଁ ହଜାର ହଜାର ଗଛ କଟାଚାଲିଛି । ଯେତିକି ପରିମାଣର ଗଛ କଟୁଛି ସେତିକି ପରିମାଣର ନୂତନ ଜଙ୍ଗଲ ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ବନ୍ଦ ବିଚାରର ଫେଲ ମାରିଛି । ପ୍ରତିବର୍ଷ କାମ୍ପା ଅନୁଦାନରେ ଶହ ଶହ ଏକର ନୂତନ ଜଙ୍ଗଲ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ସେଥିରୁ ୩୦ ପ୍ରତିଶତ ଗଛ ବଞ୍ଚୁନାହିଁ । ବ୍ୟାପକ ଜଙ୍ଗଲ କ୍ଷୟ ଯୋଗୁଁ ପରିବେଶ ଉପରେ ଏହାର କୁପ୍ରଭାବ ପଡୁଛି । କଳକାରଖାନା ବନାକରଣ ପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ଵ ଦିଆନଥିବାରୁ ଜଳ, ବାୟୁ ପ୍ରଦୂଷଣ ସହ ଉତ୍ତାପ ବଢୁଛି । ଫଳରେ ନଦୀ, ନାଳ ଶୁଖି ଯିବା ଜିଲ୍ଲାରେ ବର୍ଷା ପରିମାଣ ମଧ୍ୟ କମୁଛି ।

ଯାତ୍ରୀ ହେଉଛନ୍ତି ହତସନ୍ତ ବୋଲଗଡ ରେଳ ଷ୍ଟେସନରେ ପାନୀୟ ଜଳ ସମସ୍ୟା



ବୋଲଗଡ, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): ପୂର୍ବତର ରେଳମଣ୍ଡଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖୋର୍ଦ୍ଧାରୋଡ ବଲାଙ୍ଗିର ରେଳପଥରେ ଅବସ୍ଥିତ ବୋଲଗଡ ରେଳ ଷ୍ଟେସନରେ ପାନୀୟ ଜଳର ସମସ୍ୟା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦେଖାଦେଇଛି । ରେଳଯାତ୍ରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଜଳ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ ପାଇଁ ଏଠାରେ ଥିବା ଏକମାତ୍ର ଗଭୀର ନଳକୂପରୁ ଏବେ ମଇଳାଗୁଣ୍ଡ ଯୁକ୍ତ ପାଣି ବାହାରି ଥିବା ବେଳେ ଲୁହାଳୁଆ ଗନ୍ଧରୁଣି ଯାହାକି ପାନୀୟ ଉପଯୋଗୀ ହେଉନାହିଁ । ଏହି ନଳକୂପରୁ ମଧ୍ୟ ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ଖରାପ ହୋଇ ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେବେଳେ ସେବେଠାରୁ ଏହି ଷ୍ଟେସନରେ ଏକପ୍ରକାର ଗଭୀର ନଳକୂପର ସ୍ଥାପନ ହୋଇଥିଲା । ତେବେ ଏହି ଷ୍ଟେସନର ଉନ୍ନତୀକରଣରେ ଅହତୁଳ ବିଳମ୍ବ ଚଳିଯାଇଥିବା ହେତୁ ସହ ଆଗରୁ ଥିବା ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ସବୁ ଅବ୍ୟବସ୍ଥିତ ହୋଇପଡିଛି । ଏହି ଷ୍ଟେସନରେ ପ୍ରତ୍ୟହ ଦଶପଲ୍ଲୀ-ଭୁବନେଶ୍ଵର-ଦଶପଲ୍ଲୀ ପସେଞ୍ଜର, ଭଦ୍ରକ-ଦଶପଲ୍ଲୀ-ଭଦ୍ରକ ପସେଞ୍ଜର, ଦଶପଲ୍ଲୀ-ପୁରୀ-ଦଶପଲ୍ଲୀ ପସେଞ୍ଜର ଓ ଦଶପଲ୍ଲୀ-ଭୁବନେଶ୍ଵର-ଦଶପଲ୍ଲୀ ଏକପ୍ରକାର ଏପରି ଚାରି ଚୋଟି ଟ୍ରେନ ଆଠ ଥର ରହନ୍ତି କରୁଥିବା ବେଳେ

ନେଇ ଦୁର୍ଘଟା ଭୋଗୁଛନ୍ତି । ଷ୍ଟେସନ କର୍ମଚାରୀ ମାନେ ନିଜ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ନିକଟସ୍ଥ ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ପାନୀୟ ଜଳ ସଂଗ୍ରହ କରି ଆଣୁଛନ୍ତି । ଏହି ଷ୍ଟେସନରେ ଜଣେ ନିୟନ୍ତ୍ରକ ଚଳା ଯାତ୍ରୀ ଲିଫ୍ଟ ପଟ୍ଟନାୟକ କୁହନ୍ତି ଏଠାରେ ପାନୀୟ ଜଳର ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ନେଇ ଏଠାରୁ ଯାତ୍ରୀମାନେ କହୁଥିବା ଏବଂ ଟ୍ରେନର ଥିବା ଯାତ୍ରୀମାନେ ଘୋର ଅସୁବିଧାରେ ପଡୁଥିବା ବେଳେ ଏଥିନେଇ ସେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଷ୍ଟେସନ ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିବା ଷ୍ଟେସନ ଟିକେଟ ବୁକିଙ୍ଗ ଅଧିକାରୀ (ଝେନଇ) ଏକେଶ୍ଵରୀ ନାୟକ ବେଦନ୍ତୀ ପଟ୍ଟନାୟକ କୁ ପଚାରିବାରେ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀ କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି ଏବଂ ଏହି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଯଥା ଶିଘ୍ର କରାଯିବ ବୋଲି ତାଙ୍କୁ ମେସେଜ ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି ।

ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ପରଲୋକ

ଡିହିଡି, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଡିହିଡି ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ପାଳିଆଦିଶା ପଞ୍ଚାୟତର ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଜଗନ୍ନାଥ ମଲ୍ଲିକଙ୍କର ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ଣରେ କଟକ ବଡ଼ମେଡ଼ିକାଲରେ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି । ମୃତ୍ୟୁ ବେଳକୁ ତାଙ୍କୁ ୭୪ ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା । ସେ ଡିହିଡିରେ ହେବ ମଣିଷ ଜନିତ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ଗତ ବୁଧବାର କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ନିଆଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କର ପରଲୋକ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା । ପୂର୍ବତନ ମଲିକ ୧୯୯୭ ମସିହାରେ ପାଳିଆଦିଶା ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇ ବହୁ ଉନ୍ନତିମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସହିତ ଲୋକମାନଙ୍କର ସେବା କରିଥିଲେ । ଏଥି ସହିତ ସେ ଜଣେ ଶାନ୍ତ, ସରଳ, ଅମାୟିକ, ପରୋପକାରୀ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ଵରେ ସମସ୍ତଙ୍କର ପ୍ରିୟଭାଜନ ହୋଇପାରିଥିଲେ । ତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳି ଯାଇଛି । ତାଙ୍କ ମରଣୋତ୍ସବ କଟକରୁ ଅଣାଯାଇ ପାଳିଆଦିଶା ଜଳେକ ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ପଞ୍ଚାୟତ ପରିକୂଳା କରାଯିବା ପରେ ପାଳିଆ ସ୍ଥିତ ବାସଭବନକୁ ନିଆଯାଇ ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯାଇଥିଲା ।

ମା' ବାସନ୍ତୀ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଳିତ

ଡିହିଡି, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଡିହିଡି ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ଯଶା ପଞ୍ଚାୟତର ଧୂଳିପଦା ଠାରେ ପ୍ରତି ବର୍ଷ ପରି ଚଳିତ ବର୍ଷ ମା' ବାସନ୍ତୀ ଦୁର୍ଗା ପୂଜା ଆଡ଼ମ୍ବରରେ ପାଳିତ ହେଉଛି । ସପ୍ତମୀ ପୂଜା ଠାରୁ ଦଶହରା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମା'ଙ୍କର ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ଯଥାଗତ ଅନୁସାରେ କରାଯାଉଛି । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ସୟା ଧୂଳିପଦା ଠାରେ ୧୯୮୮ ମସିହାରେ ମା'ଙ୍କର ପୂଜା ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରତିବର୍ଷ ପାଳିତ ହେଉଛି । ଚଳିତ ବର୍ଷ କର୍ତ୍ତା ଭାବରେ ବାବୁରାମ



ରାଉତ ଓ ମୁକ୍ତିକାନ୍ତ ନାୟକ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟ ପୂଜକ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ପାଢ଼ୀ, ପୂଜକ

ଆରେନ୍ଦ୍ର ସେଠୀ, ସଦସ୍ୟ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ନାୟକ, ଦୁର୍ଗାପାଳ ଉତ୍ତର, ପଦ୍ମଲୀ ନାୟକ, ଦେବଶ୍ୟାମ୍ବର ନାୟକ, କମଳାକାନ୍ତ ମଲ୍ଲିକ, ବିଜୟ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ବାସୁଦେବ ପଟ୍ଟନାୟକ, ରବିନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ, ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ଶରତ ନାୟକ, ଜୀବନ କୁମାର ନାୟକ, ବିଭାମଣି ସାହୁଙ୍କ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାଧାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ପୂଜା ଉତ୍ସବରେ ସ୍ଥାନୀୟ ନର୍ତ୍ତୀଆପାଳ, ମୁକ୍ତିକାନ୍ତ, ଧୂଳିପଦା, କାମ୍ପୁରାଲକ୍ଷ୍ମୀ, ପଲାଇ ସାହି ଓ ପାଢ଼ୀସାହି ଗ୍ରାମର ଗ୍ରାମବାସୀମାନେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଅର୍ଯ୍ୟମା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, କୁପାସିନ୍ଧୁ ପାଢ଼ୀ ବିଭିନ୍ନ ରୀତିନୀତି ଅନୁସାରେ ମା'ଙ୍କର ପୂଜା କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ସଭାପତି

୨୭ତମ ତିରୋଧାନ ଦିବସରେ ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

ଡେକାନାଲ, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): ଡେକାନାଲ ସହରରେ ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କୁ ୨୭ତମ ତିରୋଧାନ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଆମ ପ୍ରତିଭା ଆମ ସମ୍ମାନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ତଥା ସାଧ୍ୟତା ମହେଶ୍ଵରୀ ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କୁ ପ୍ରତି ଗଭୀର ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜ୍ଞାପନ କରିଛନ୍ତି । ସାଧ୍ୟତା ଶ୍ରୀ ସାଧ୍ୟତା କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ସହରର ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କୁ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାଦର୍ଶ କରି ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ଆମ ପ୍ରତିଭା ଆମ ସମ୍ମାନର ସଭାପତି ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଶ୍ରୀମନ୍ତ୍ରଣୀ ମାହନ୍ତଙ୍କ ଆହ୍ଵାନରେ ସଂଗଠନର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଏକ ମେଡ଼ିଆ ସାଧକେ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଉଥିଲେ । ସେଠାରେ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାଦର୍ଶ କରି କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ବିଜୁ ବାବୁ ଅମର ରହେ ଆଦି ଧ୍ୟାନ ଦେବା ସହ ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତି ଅବଦାନ ସଂପର୍କରେ ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରାଯାଇଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଜେଡି ବରିଷ୍ଠ ନେତା ପ୍ରତାପ ଦାସ, ରାଜ୍ୟ ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ସଭାପତି ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତି, ପୂର୍ବତନ ନଗରପାଳ ସୁଧାଂଶୁ କୁମାର ଦଳେଇ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ରୁଦ୍ରାଜ ଦଳେଇ, ବାବୁଲ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସାବିତ୍ରୀ ମହାପାତ୍ର, ଜିତେନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ, ଆଳକନାଥ ଗୁପ୍ତେଶ୍ଵର ମିଶ୍ର, ଅର୍ପିତା ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ଶେଖର ସେଠୀ, ସୁମିତ୍ରା ସାହି, ଆଲୋକ ରଥ, ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ସାହୁ, ସୁଶ୍ରୀ ମହାନ୍ତି, ନମ୍ମ ମହନ୍ତ, ଅକ୍ଷୟ ଅନନ୍ତ, ଆନନ୍ଦ ସେଠୀ, ଅମିତ୍ ମହାନ୍ତ, ଅମିତ୍ ରାଉତ, ସୁକୁ ଜେନା, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଦାସ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଶତାଧିକ ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗଦେଇଥିଲେ ।

ରାମ ସୀତାଙ୍କ ବିବାହ ଉତ୍ସବ ସଂପନ୍ନ



ଭଞ୍ଜନଗର, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): ଭଞ୍ଜନଗର ସହର ଚଳି ଅଞ୍ଚଳ ଲକ୍ଷ୍ମଣସାହି ସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀରାମ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ଉପଲକ୍ଷେ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମ ଓ ଜରତ ଜନନୀ ମା' ସୀତାଙ୍କ ବିବାହ ଉତ୍ସବ ଶହଶହ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି । ଜନାପିତା ଜନକ ଭୃଗୁନାଥ ଅନୁପମ ବାନାର୍ଜୀ ଓ ବରାପିତା ଦଶରଥ ଭୃଗୁନାଥ ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମାଧିକାରୀ ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ । ପ୍ରକାଶ ଆଉଜି

ପ୍ରଭୁଙ୍କ ବିଜେ ପ୍ରତିମା ୯ ଦିନ ବ୍ୟାପୀ ନଗର ପରିଭ୍ରମଣ କରିବା ସହ ଅଭିମ ଦିବସରେ ପ୍ରଭୁ ସିଂହ ବାହନୀ ହେବାପରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଭଳି ଚଳିତ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି । ଚଳିତ ବର୍ଷ ଦଶପଲ୍ଲୀର ଏକ ମହିଳା ଯାତ୍ରା ଦଳ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ରାମାୟଣ ନାଟକ ପରିବେଷଣ କରିବାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି । ରଘୁବାବୁ ସାଂସ୍କୃତିକ ପରିଷଦର

ଉପଦେଷ୍ଟା ମଣ୍ଡଳୀର ବରିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟ ପ୍ରାଚ୍ଠନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କୁବିରାସ ବିଶ୍ଵାଳ, ଶିବରାମଚନ୍ଦ୍ର କମ ପଣ୍ଡା, ଇ. ରତନାଥ ନାଥ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଇ. ଉଦୟନାଥ ପଣ୍ଡା, ସମ୍ପାଦକ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ଗୌଡ଼, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ବସନ୍ତ କୁମାର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସହ କମିଟିର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ଏବଂ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ସାହିର ସମସ୍ତ ଜନ ସାଧାରଣଙ୍କ ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଏହି ଭଳି ପବିତ୍ର ସମାବେଶ ବିଗତ ବର୍ଷ ଧରି ପାଳିତ ହୋଇ ଆସୁଅଛି ।

ବହୁ ଆଡ଼ମ୍ବରରେ ଆରମ୍ଭ ହେଲା ଛଇତନା ମେଳଣ

ପୁରୀ, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): ବହୁ ଆଡ଼ମ୍ବରରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଛଇତନା ମେଳଣ । ଗୋପ ବ୍ଲକର ଏହି ପ୍ରସିଦ୍ଧ ମେଳଣ ଅବସରରେ ରୁରୁବାର ରାତିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି ଜମାଣ ଉତ୍ସବ । ନାଗା, ମେଡ଼ି ଗୋଷ୍ଠୀରେ ଗ୍ରାମ ଦେବତା ତଥା ଆନପତି ବାବା ଗ୍ରାମେଶ୍ଵର, ଶ୍ରୀ ଦଧିବାମନ ଦେବ, ଗୋପିନାଥ ଦେବ ଓ ଭଗବତ ବାସୁଦେବଙ୍କୁ ଜମାଣ ଉତ୍ସବରେ ନିଆଯାଇ ପଡ଼ିଆ ବିଜେ କରାଯାଇଛି । ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଖୁଷ୍ଟ ଲାଗି କରାଯିବା ପରେ ପଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମର ଠାକୁରମାନେ ପଡ଼ିଆ ବିଜେ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ଜମାଣ ପାଇଁ ଛଇତନା ଗାଁ ଦାଣ୍ଡ ସହ ମେଳଣ ପଡ଼ିଆରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିଛି । ମଧ୍ୟ ରାତିରେ ପ୍ରଥମେ ଗାଁ ୪ ସାହିରେ କାଳୀ ପୂଜା ନୀତି ସମ୍ପର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲା । ପରେ ନାଗା ଓ ମେଡ଼ି ସହ ବିଭିନ୍ନ ସାଧକଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିଲା । ରାତି ସାଢ଼େ ୧୨ଟାରେ ୪ ସାହି ଗୋଷ୍ଠୀଗଣ ବାହାରି ଥିଲା । ସମସ୍ତ ସାହିର ଗୋଷ୍ଠୀଗଣ ମେଳଣ ୧୪ଟି ନାଗା ଓ ୧୦ଟି ମେଡ଼ି ସହ ଅନାମ୍ୟ ସାଧକଙ୍କ ଆଦି ଗ୍ରାମେଶ୍ଵରଙ୍କ ମନ୍ଦିର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ



ଏକତ୍ର ହୋଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ମନ୍ଦିରର ଦକ୍ଷିଣ ଦ୍ଵାର ଦେଇ ଠାକୁର ବାହାରିଥିଲେ । ପାଳିକ ଓ ଦୋଳରେ ବିଜେ ହେବା ପରେ ନାଗା, ମେଡ଼ିମାନେ ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ ସମାପ୍ତ ଦେଇଥିଲେ । ପରେ ମହାବୀର ମନ୍ଦିର ଯାଇ ବୀର ହନୁମାନଙ୍କ ଆଶିଷ ନେବା ପରେ ସମସ୍ତ ଗୋଷ୍ଠୀଗଣ ମେଳଣ ପଡ଼ିଆ ଅଭିମୁଖେ ବାହାରିଥିଲା । ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ ତ୍ରାଗନ୍ ଓ ପଣା ନାଗା

ଦେଖାଦେଇଥିଲା ମୁରାଟା । ବାଜାର ତାଳେ ତାଳେ ବୀରତ୍ର ଦେଖାଦେଇଥିଲା ନାଗା । ଦୁର୍ଗା, କାଳୀ, ଗଣେଶ, ଦୁର୍ଗାପୁରୀ ମେଡ଼ି ନୃତ୍ୟ ଦର୍ଶନକ ମନ ଜିଣିଥିଲା । କଳ ନୃତ୍ୟ ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ ନୃତ୍ୟ ସହ ବୀର ବାଦ୍ୟର ତାଳେ ତାଳେ ପାଇକ ଖେଳ, ନିଆଁ ଓ ବାଡ଼ି ବନାଟି ବୁଲାଇ ଗ୍ରାମବାସୀମାନେ ଜମାଣକୁ ଭିଡ଼ି ପୂର ଉପଭୋଗ କରିଥିଲେ । ମଧ୍ୟ ରାତ୍ରିରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଜମାଣ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳ ୬ଟାରେ

ଶେଷ ହୋଇଥିଲା । ଗ୍ରାମ ମୁରାଟା ଓ ଅଭିମୁଖ ସମ୍ମୁଖରେ ନାଗା ଏବଂ ମେଡ଼ି ସେମାନଙ୍କ ନୃତ୍ୟ ଲୌଣ୍ଠିକ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ପରେ ଜମାଣ ଉତ୍ସବରେ ହୋଇଥିଲା । ଜମାଣ ପରିଚାଳନା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ପଡ଼ିଆ ଠାକୁରଙ୍କୁ ସ୍ଵାଗତ କରାଯିବା ସହ ଖୁଷ୍ଟ ଲାଗି କରାଯାଇଛି । ପଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମମାନଙ୍କରୁ ଅନେକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଜମାଣ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ

ଡିହିଡି ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ବିଜୟା ଦଶମୀ ମହୋତ୍ସବ ପାଳିତ

୪୦ଟି ପ୍ରଜ୍ଞାପନ ମେଡ଼ି ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ହଜାର ହଜାର ଭକ୍ତଙ୍କ ସମାଗମ

ଡିହିଡି, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଡିହିଡି ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ବିଜୟା ଦଶମୀ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଛି । ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ବ୍ଲକର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ୪୦ଟି ପ୍ରସିଦ୍ଧ ମେଡ଼ି ଶୋଭା ଯାତ୍ରାରେ ହଜାର ହଜାର ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଓ ଉତ୍ତମ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା । ଡିହିଡି କଲେକ୍ଟ ଛକ ଓ ଭାଟପଡ଼ା ତାରିଣୀ ମନ୍ଦିର ନିକଟରୁ ପ୍ରଜ୍ଞାପନ ମେଡ଼ି ବାହାରି ସ୍ଥାନୀୟ ନୂଆପୋଖରୀ ନିକଟରେ ଥିବା ଶ୍ରୀରାମ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ସେଠାରେ ମେଡ଼ିକୁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇ ଭୋଗ ଲଗାଯିବା ପରେ ମେଡ଼ି ଗୁଡ଼ିକ ନିଜ ନିଜ ସ୍ଥାନକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ । ବିଶେଷ ଭାବେ ମଙ୍ଗଳାକମ୍ପୁର, ଡିହିଡି, ହରିପୁର, ବାହାବଳପୁର, ସୟା, ବିଦ୍ୟାଧରପୁର, ଆରସା, ଝିଲିରିଆ, ଖର୍ଜୁରୀ, ପଡେପୁର, ବିନ୍ଧା, ସିନ୍ଧୋଇ, ମଙ୍ଗଳପୁର, ଫୋନ୍ଦୁ, ବାଉଁଶବାଗ, ବାଲିଚତୁରୀ, ସହିଦନଗର, ଗୁରୁପାଳ, ମହରମପୁର, ପାଲିଆ ହାଟ, ଧଳିପୋଇ,

ନନ୍ଦୋର, ବିଭୂତିପୁର, ଦୋଳସାହି, ଜଗନ୍ନାଥ, ସାଠିକାଟି, ତାଳପଦା, ନୂଆଖାସନ, ବିଲଣା, ବାରୋ, କୁବେରୀ, ବୋଡ଼କ, ତରକୋପପରିଣା, ଦୋଳସାହି ଜଗନ୍ନାଥ ଅଞ୍ଚଳରୁ ହଜାର ହଜାର ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ବାଜା ରୋଷଣୀ ଓ ଡିଜେ ବଜାଇ 'ଜୟ ଶ୍ରୀରାମ' ଧ୍ଵନିରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରି ମେଡ଼ି ଗୁଡ଼ିକ ଶ୍ରୀରାମ ମନ୍ଦିର ନିକଟକୁ ଆଣିଥିଲେ । ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ହଜାର ହଜାର ରାମଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଗେରୁଆ ପୋଷାକ ଓ ପରିଡ଼ି ପିନ୍ଧି ଜୟ ଶ୍ରୀରାମ ଧ୍ଵନିରେ ଡିହିଡି ଅଞ୍ଚଳକୁ ପ୍ରକାଶିତ କରିଥିବା ବେଳେ ଡିଜେ ବେହେରା, ଗଗନ ମହାନ୍ତି, ଦେବକୁନ୍ତ ପାଢ଼ୀ, ଶୁକଦେବ ମଲିକ, ଗଙ୍ଗାଧର ସମିତିର ସଭାପତି ବିଶୋର ନାୟକ, ଉପସଭାପତି ରବିନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ସମ୍ପାଦକ ଯଯାତି ଦାସ, ସହସମ୍ପାଦକ ରାଜେଶ୍ଵ ନାୟକ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ନାଳକଣ୍ଠୀ ସାବତ, ସର୍ବବ୍ୟବସ୍ଥାପକ ପ୍ରମୁଖ ସାତାକାଶ ନାୟକ, ଉପଦେଷ୍ଟା ରଘୁନାଥ ପାଢ଼ି, ବିଶ୍ଵଜିତ ବେହେରା, ଗଗନ ମହାନ୍ତି, ଦେବକୁନ୍ତ ପାଢ଼ୀ, ଶୁକଦେବ ମଲିକ, ଗଙ୍ଗାଧର

ଦର, କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଅକ୍ଷୟ ନାୟକ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ବଳ, ତପନ ପଣ୍ଡା, କେଶବ ବେହେରା, ତପୁମୁ ପାଣି, ହରିଶ୍ଵର ନାୟକ, ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ନାୟକ, ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ନାଥ, ପ୍ରସନ୍ନ ପାଢ଼ୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଧାମନଗର ବିଧାୟକ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ସୁରକ, ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅବନ୍ତୀ ଦାସ, ବିଜେପି ନେତା ଅଭିମନ୍ୟୁ ସେଠୀ, ଦାମବନ୍ଧୁ ପତି, ଉଦୟନାୟକ ମଲ୍ଲିକ, ବାଣିକନ୍ୟାସ ମହାନ୍ତି, ବୃକ୍ଷଦେବ ଜେନା, ଅକ୍ଷୟ ନାୟକ, ଦୁର୍ଗାଚରଣ ନାୟକ, ଝରଣା ଜେନା, ସରପଞ୍ଚ ଶୁକ୍ଳନାୟକ ସେଠୀ, ପ୍ରଦୀପ ବଳ ଓ ସଂଜୀବ ବେହେରା, ରାଜକିଶୋର ନାୟକ, ତପନ ପାଢ଼ୀ, ପ୍ରମୋଦ ଦାସ, ଶୁକଦେବ ମଲିକ, ସରୋଜ ନାୟକ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦାସ, ରତିକାନ୍ତ ଦାସ, କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଅଶୋକ କୁମାର ଦାସ, ବ୍ଲକ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି

ସରୋଜ ଦାସ, ବିପିନ ବିହାରୀ ପତି, ଗଣେଶ ମଲିକ, ବାସୁଦେବପୁର ବିଧାୟକଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ବାପୁଜୀ ନାୟକ, ବିଜେଡି ନେତା ସୁରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ନାୟକ, କମଳାକାନ୍ତ ଜେନା, ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ ଦାସ, ଅନିରୁଦ୍ଧ ବାରିକ, ପ୍ରଦୀପ ଦାସ, ଶିକ୍ଷାବିତ ପବିତ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ସୋମନାଥ ପାଢ଼ୀ, ଡ. ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ତ୍ରିପାଠୀ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହିତ ବହୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଡିହିଡି ଚହସିଲଦାର ଜୟପ୍ରଥ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ବିଡିଓ ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟ କର, ଚାନ୍ଦବାଲି ଏସପିଓ କାର୍ତ୍ତିକ ଚନ୍ଦ୍ର ମଲିକ, ଡିହିଡି ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ନାୟକ, ପାରହାଟ ଥାନା ଆଇଆଇସି ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମୁର୍ମୁ ପ୍ରମୁଖ ଅଲଭ ଶୁଖିଲା ଦାୟିତ୍ଵରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଅଭିଭକ୍ତ ଚହସିଲଦାର ମମିତା ପଲ ମାଳିକେଟ୍ଟ ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ । ଶାନ୍ତିଶୁଖିଲା ରକ୍ଷା ପାଇଁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ମାୟୁଗୁଣ୍ଡ ପୋଲିସ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ କରାଯାଇଥିଲା ।

ପକ୍ଷରେ ବି ରକ୍ଷ୍ୟ ଲାଗିରହିଛି, ତାହା ସାଧାରଣରେ ଆର୍ଯ୍ୟ ସୁରକ କରିଛି । ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ କୁଶଭଦ୍ର ନଦୀ ଶ୍ରୀମତୀ ମର୍ତ୍ତ୍ୟ ଠାରୁ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ତ ବାମଝାରିପାଟଣା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବନ୍ଧ ସୂଚନା କରଣ କରାଯିବା ପାଇଁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ସରକାରଙ୍କ ବ୍ୟାପକ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯାଇଛି । ୬ମାସ ନୟାଗଣ୍ଡ ବନ୍ଧରେ ଗର୍ଭ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ପିତୁ ଧୋଇଯାଉଥିବା ବେଳେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ନଦୀବନ୍ଧରେ ଖୁଲ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବା ପାଇଁ ଠାକୁର ନେଇ ସାଧାରଣରେ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଏହି ଖୁଲ କାର୍ଯ୍ୟ ହେଉଥିବା ବେଳେ କେତେକ ଖୁଲରେ ବନ୍ଧ ଜଳରଦଖଳ ହେବୁ ସେଠାରେ ଖୁଲ କରାଯାଉପାରୁଛି । ଏହା ଦେଖିବା ବେଳେ ନଦୀବନ୍ଧ ଖୁଲ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ ନିମ୍ନମାନର କରାଯାଇ ବ୍ୟାପକ ଅର୍ଥ ଯୋଗାଇବା ମଧ୍ୟୁଧା ଚାଲିଛି । ଏହି ଖୁଲ କାର୍ଯ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅଧିକ ନିର୍ଭର କରାଯିବ ବୋଲି ଅନେକ ବ୍ୟକ୍ତି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । କାର୍ଯ୍ୟ ଚଳାଉଛନ୍ତି ବାହାରି ପାଇଁ ବାରମ୍ବାର ଜଳସେଚନ ବିଚାର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜନସାଧାରଣ ଅବଗତ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଗଭୀର ରହିବା

ନିମାପତା କୁଶଭଦ୍ରା ନଦୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ସମସ୍ୟା

ନଦୀବନ୍ଧ ଓ ଖୁଲ ନିର୍ମାଣରେ ବ୍ୟାପକ ଘୋଡ଼ାଳା

ନିମାପତା, (ଭାଷର ନ୍ୟୁଜ୍): ନିମାପତା ନଦୀବନ୍ଧ ନିର୍ମାଣରେ ମହାଘୋଡ଼ାଳା, ନିବେଶ ଶୋଇଛି କେବେବନ ବିଭାଗ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ କୁଶଭଦ୍ରା ନଦୀବନ୍ଧ ମାରାଜି ନାମରେ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ କରାଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସୁଧୁରୁ ନଦୀବନ୍ଧର ସମସ୍ୟା । ନଦୀକୂଳବାସୀ ଆତଙ୍କିତ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଥିବା ବେଳେ କେତେକ ବ୍ୟକ୍ତି ନଦୀବନ୍ଧକୁ ଦଖଲ କରି ବନ୍ଧରେ ଠାକୁର ମନ୍ଦିର, ଶୈବାଲୟ, ଗୋବୁଝା ଗୁମାଳ ନିର୍ମାଣ କରିଥିବା ବେଳେ ଜଳସେଚନ ବିଭାଗ ନଗରକୁ ଆସୁନାହିଁ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନିମାପତା ଜଳସେଚନ ଡିଭିଜନ ସହ ଜଳ